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EGYETÉRTÉS
PAP ZOLTÁN

főszerkesztő.
Mai szamunk főbb közleményei :

Vezérciikk : Az Ügyvezetők 
A válság.
Bánffy Dszsö Ünneplése 
Kossuth Unnep Aradon 
A szanatorlum-egyesulet közgyűlése 
Budapesti Ugetőversenyek 
Az osztrák Derby.

Az ügyvezetők.
Lvélekedünk, hogy az ügvve- 

zető-miniszterium kinevezése alkot­
mányba ütköző ugyan, de azért még 
sem olyan eseménv, amelyet a válsáo-

illetmozzanataiban különösebb heh 
meg. Már csak azért sem illeti 
különös hely. mert — a mi szögünk­
ből nézve — az egy egyoldalú tény­
kedés, amely magában véve, ha a 
törvényesség határai között megma­
rad, sok vizet nem zavarhat. Teljes 
ártatlanságát azonban nyomban el­
veszíti, ha az ügyvezető-miniszte- 
iiumra a törvényesség és alkotmá­
nyosság bélyegét akarják rásütni. Az 
az elmélet, hogy a korona bárkit 
bármikor kinevezhet miniszterré — 
törvényesen és alkotmányosan — a 
nemzeti szuverénitásba ütközik. Akad­
nak politikusok, akik ezt az elméletet 
népszerűsíteni igyekeznek és ebben 
az igyekezetükben minduntalan a tör­
vény betűjére hivatkoznak. Azok cse­
lekszik ezt, a kik máskor a törvény 
betűjének való negligálását a törvény 
szellemére való hivatkozással palás­
tolták el. Nem vizsgáljuk mostan, 
mennyit érhet azoknak véleménye, a 
kik a körülményekhez képest, hol a 
törvény betűjét, hol annak szellemét 
aknázgalják ki.

Hanem magát a faktumot nézve, 
konstatálnunk kell, hogy igaz, a mi­
niszterek kinevezésének joga: a ki­
rály joga. Kinevezheti azt miniszter­
nek, a ki neki tetszik. De maga az 
egész parlamentarizmus és alkotmány 
lényege és értelme az, hogy csak azt 
nevezheti ki miniszternek, a ki mi 
niszter lehet. A ki miniszter nem le 
hét: azt miniszterré ki nem nevez­
heti — ha csak gyerekes játékot 
nem akar űzni. Nemde, ez tiszta sor ? 
Na most már: ki lehet miniszter? 
Ki kormányozhat ? Ki vezetheti egy 
minisztériumnak az ügyét? Csakis az 
az ember, a kinek az országgyűlés 
módot ad arra. hogy kormányozhas­
son és hogy egy minisztérium ügyét 
vezethesse. Hiszen annak az ország­
gyűlésnek módjában van azt mondani: 
önnek, miniszter ur, fityinget sem sza­
vazok meg, mert önben nincsen bizal­
mam. Mit csinálhat egy ilyen minisz­
ter? Mit csinálhat egy miniszter, a 
kit a működéséhez szükséges levegő­
től fosztottak meg ? Semmit sem csi­
nálhat S ha még sem mond le nyom­
ban hivataláról, hát az nem miniszter, 
hanem a királynak éppen olyan sze­
mélye körüli cselédje, mint a komor­
nyik, vagy a hopmester.

A király tehát igenis kinevezhet 
bárkit miniszterelnöknek; de a józan 
ész és az alkotmányosság, meg a 
parlamentárizmus alfája azt diktálja, 
hogy ennek u »bárkinek* bírnia kell 
a képviselöház többségének bizalmát. 
Ha a kinevezési jogot nem így értel­
mezzük, hanem az ő nézetük sze­
rint: korlátlanul [— nem is szólva 
arról, hogy alkotmányos országban 
korlátlan királyi jogról beszélni non 
sens —J akkor a korona akár Roz- 
desztvenszkit is kinevezhetné magyar 
miniszterelnökké. A törvény betűje 
szerint ehhez éppen úgy joga van, 
mint Fejérváry kinevezéséhez. »Kor­
látlant — talán: a korlátolt el­
mélet szerint — a király nem tud­
hatja előre, lesz-e Rozdesztvensz- 
kinek a magyar országgyűlésen több­
sége, vagy sem. Ez csak később fog 
kitudódni; akkor, a mikor Rozdeszt- 
venszkit először leszavazzák a Ház­
ban. Ebben az esetben, ha nem adja 
be rögtön a lemondását, az alkotmá­
nyosságon sérelem esett. Különben 
nem; a leszavaztatásig minden törvé­
nyes volt. Nemde, gyönyörű felfogás 
az alkotmányosságról? Szakasztott igv 
van Fejérvárynál is, vagy másnál. A 
király nagyon jól tudja, hogy sem-Fe­

jj érvár y na k, sem Rozdesztvenszkinek 
nincs többsége a magyar országgyű­
lésen és ennek következtében ükét 
miniszterekké ki sem nevezheti. Ha 
valamelyiket mégis kinevezi — a 

korlátlan“ jog alapján és abban a 
uthen, hogy a többség még nem nyi­

latkozott ellene s igy alkotmánysértés 
sem foroghat fenn — ez tréfánál' egyéb 
nem lehet. De ha nem tréfa, akkor 
az alkotmányosság és parlamentariz­
mus legelemibb szabályainak a meg­
csúfolása. Szembe kell tehát száll an i 
azzal a leifogással, mintha akárkit is 

“e~ k* lehetne nevezni miniszterré.
Ami pedig Fejérváry vagy Roz­

ii c^ztvenszki kinevezésének gyakor­
lati értékét illeti, ez — ismételjük — 
r.uiia és nem érdemli meg azt a sok 
tintát, amelyet reá pazarolnak. Azaz 
pardon . . . valami csekélyke hasz­
not mégis fog hajtani; azt" tudniillik, 
hogy sietteti a föltétlenül elkövetke­
zendő pillanatot, amikor Ferencz Jó­
zsefnek tanácsosaiban való csalódása 
teljes lesz.

EÖTVÖS KÁROLY
sséptrodalml főmunkatáre.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRX1 EGYE-UTCZA 11.

Telefon-száma 706
hirdetéseket és NYILTTÉRBE VALÓ 

KÖZLEMÉ NYEKETFELVESZAKIADÓHU ATAL
^árisban föügynőkségiink John F. Jones 

& Cie. 31. bis. Faub. Montmartre. 
Londonban fóügyedkeégünk Teleki József

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a M : Németor-zági kizárvlugos 

vezérképviselöségtink Daube G. 1.. és Társa 
valamint összes iiókjai.

Bécsben: Daimeberg I. I. Kumpfgasse Nr. 7. 
Dukes M. utódai. 1., Wolizeiie NrT c b. 
Haasenstem & Vogler I., Wallfischeasse lo. 
Müsse Rudolf Seilerstutte Nr. 2.
Uppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I. Wolizeiie Nr. 14. 

Zürichben: Grell, Fössli & (Jo.
és valamennyi hirdetési Iroda.

A válság.
Bizonyos csupán az, hogy a minisz­

terelnök-jelöltek ránozigálását terv­
szerűig és felülről végzik; hol föl­
bukkan Fejérváry, hol letűnik, hogy 
Jósika Samunak adja át a helyét °a 
kB azután ismét Fejérváry vált fül. 
Mindezeket a koinbinácziókat az udvar 
és a mostani kormányköréből röpítik 
szé.., nyilvánvaló, hogy a tájékozat­
lanságot mesterségesen idézik elő. Ez 
bizonyos. A mi ezen kívül esik: az 
mind bizonytalan.

A bécsi lapok föntartják Fejérváry 
jelöltségét s azt mondják: bizonyos, 
hogy Fejérváry lesz az ügyvezető 
kabinet feje.

Báró Bánffy Dezső a második ke­
rületi uj-párt körében nagyon pesszi- 
misztikusan nyilatkozott a helyzetről: 
szerinte nehéz napok fognak" követ­
kezni.

A mai nap eseményei ezek:

Ismét Fejérváry.
A jelölések komédiája még mindig tart. 

Ma ismét Fejérváry nyomult előtérbe ; hogy 
hányadszor; a jó isten tudja. S hogy hol­
nap nem fog-e az utolsó sorokba jutni — 
legalább a hírek szerint — erre sem lehet 
határozott választ adni.

A N. Fr. Pr. szerint a Fejérváry-kombiná- 
czió ma ép oly szilárd alapokon nyugszik, 
mint nyolez nappal ezelőtt és bizonyosra 
lehet venni, hogy ő lesz az uj miniszter- 
elnök.

Budapesti politikai körökben inkább az a 
vélemény kerekedett felül ma, hogy Fejér­
váry verbuvál ugyan minisztereket, de nem 
a maga számára.

Fejérváry utazása.
Fejérváry bécsi útja elé nagy kíváncsiság­

gal néznek, mert bizonyosra veszik, hogy 
ez az ut döntő esemény lesz az ügyvezető 
kabinet sorsában.

Az este határozottsággal beszélték, hogy 
Fejérváry már a legközelebbi napokban 
Becsbe utazik. Sőt némelyek azt mondották, 
hogy már ma este el is utazott.

Még két tárcza.
Állítólag még két tárczának nincsen gaz­

dája. Hiába kilincsel Fejérváry, nem talál 
két embert, a ki „ügyvezetésre" vállal­
koznék.

Nem érdektelen momentum, hogy tulaj­
donképpen már készen volt az egész lista 
és úgyszólván az utolsó pillanatban jelen­
tették ki ketten, hogy nem kérnek a dicső­
ségből. És ennek a két tárczának még ma 
sincs gazdája.

Könnyen lehetséges, hogy nemsokára 
még

Indítvány.
Mondja ki a képviselőház, hogy az 1878. évi 

V. törvényezikk alant jelölt szakaszait a követ­
kezőképpen kiegészíti, i lelve módosítja:

(XIX. fejezet: A párviadal.)
A 296-ik szakaszhoz kiegészítésül:
A 296-ik szakaszban meghatározott cselekmé­

nyek miatt a politikai jogok felfüggesztése alkal­
mazandó.

A 298-ik szakasz ekként rnódosittatik:
Aki ellenfelét a párviadalban megsebesíti, két 

évig terjedhető börtönnel büntetendő. Ha a meg­
sebesített fel testének valamely tagját, vagy ér­
zékét elveszítette, vagy ha a félnek megsebesité- 
séböl gyógyíthatatlan sérülés származott, a bün­
tetés három évig terjedhető börtön legyen. Aki 
pedig ellenfelét a párviadalban megölte, habár a 
halál nem rögtön következett be, öt évig terjed­
hető börtönnel büntetendő.

Kiegészítés:
Mellékbüntetés. A 298-ik szakaszban meghatá­

rozott cselekmény miatt a főbüntetéssel a hivatal- 
\esztés és a politikai jogok felfüggesztése 
egybekötendő.

Budapest, 1905. június 3-án.

is

Tisztelt urak! Fogadják köszünetemet azért a 
kitüntetésért, melyben részesítettek akkor, amidőn 
a képviselőházban a felirat tárgyalása alkalmá­
val elmondott beszédemre való hivatkozással en- 
gemet az itt bemutaioít könyvvel ajándékoztak 
meg, melyet a szeretet és ragaszkodás jelvénye­
ként ajánlanak fel nekem, amit én köszönettel és 
hálával fogadok. Amiket én a képviselőházban 
mintegy négy héttel ezelőtt a királyhoz küldött 
felirat tárgyalása alkalmával elmondottam, azok 
az én meggyőződésemből folytak s a felirat tar­
talma meggyőződésemnek és elveimnek felei 
meg.

Az a nagy küzdelem az alkotmányért, a melv 
most fulyik, mely a különböző pártokat oly cso­
portban hozta össze, messze kiható időkre fog 
például szolgálni arra, hogy csak kitartással lehet 
nagy dolgot elemi. (Ugyjvan.) Az előttem szóló ur kö­
rülbelül azt mondotta, hogy a nemzet és király 
közt; öszhang képes és hivatott arra, hogy nagy 
alkotásokat hozzon létre, hogy a nemzet és ki- 
rály jövő.ét messzeterjedő időre biztosíthassák 
Ez a nezetem nekem is és ez az elv jut kife

péiyt, lehet

Bánffy Dezső ünneplése.
Az ujpart, mint alábbi tudósításunkban 

olvasható, fényes ünnepséget rendezett ve­
zére, báró Bánfly Dezső tiszteletére. Az ün­
nepély jelentőségét, politikai horderejét 
emelték az elhangzott felszólalások, különü- a 
sen pedig az a nagy tetszést aratott kijelen­
tése báró \\ esselényi Ferencznek, hogy a 
mennyiben a bécsi körük befolyása csak­
ugyan abban az irányban jelentkeznék, hogy 
Magyarországon az abszolutizmust prokla- 
máljak felülről,“akkor az ujpárt egy szívvel, 
lélekkel csatlakozik és fuzionál a független­
ségi párttal. Ez a kijelentés óriási lelkese­
déssel találkozott az ujpárt tagjai között. 
Tudósításunk egyébként a következő:

A fővárosi II. kerületi ujpárt a budai Vigadj 
termeiben báró Bánffy Dezső tiszteletére ma dé|j 
tizenkét órakor fényes ünnepséget rendezel!, a 
melven jelen voltak: Az országos függetlenségi és 
48-as párt képviseletében gróf Batthyány Tivadar, 
Stnialovszky X alér és Lengyel Zoltán, Debreczen 
város képviseletében gtúf unfCd József, Szeged 
100 tagú küldöttsége dr. Végmann Ferencz és dr 
Szivessy László vezetése alatt, az újvidéki ujpárt 
küldöttsége dr. Kólin Károly vezetése alatt, a 
székelyudvarhelyi párt küldöttsége dr. Sza­
kács Zoltán, Kolozsvár város küldöttsége báró 
Wesselényi Miklós, a Szolnok Doboka vár­
megyei ujpárt küldöttsége, Becs, Kunszen 
Miklós, Kassa, Kecskemét Hock János képviselő 
vezetése alatt, Nagy-Yázsony, Szent-Endre kül­
döttsége Liber József vezetése alatt, továbbá 
Jászóheiy, Nagykovácsi, Marosvásárhely, Székely­
udvarhely, Marczali, Ú-Buda és Szolnok-Doboka- 
vármeg^e küldöttségei.

Az ünnepséget dr KriszháLer beszéde nyitotta 
meg, aki üdvözölte a megjelent vendégeket.

Báró Bánffy Dezsőt beléplekor lelkes éljenzéssel 
és hosszantartó tapssal fogadták.

Dr Kriszháber Adolf üdvözölte Bánffyt ■ meg 
köszönte neki, hogy habár Bánffy a személyes 
kultusznak, az ünnepeitetésnek nem hive, mégis 
megjelent az Ujpárt mai ünnepélyén. (Éljenzés!) 
Bánffy Dezső Kriszháber üdvözlésére a követke­
zőképpen válaszolt :

T. előttem szólónak igaza van abban, hogy 
én az ünnepeitetésnek nem vagyok barátja, 
mert nézetem szerint nem a sok ünnepelte- 
tésben, nem az elhangzott szavakban, hanem 
a kellő pillanatban alkalmazott tettekben 
van az eredmény. Ha úgy van, aminthogy 
úgy van, hogy a szövetkezett ellenzék ak- 
cziójának ünneplése a főczél a mai ünnep­
lésben, akkor azt mondja, hogy helyesen 
van, mert az utolsó idők eredményei első 
sorban kizárólag annak köszönhetők, hogy 
az egyes ellenzéki pártokat nem külön párt 
szempontok vezérelték, hanem együttesen 
mentek a harezba, hogy megvívják a győ­
zelmet. A pártok szövetkezésére szükség volt 
akkor és szükség van ma is, mert a küzde­
lemnek csak kezdetén vagyunk. Talán nehe­
zebb napok jönnek, amikor már nem az egyes

több tárczának nem lesz gazdája.

A képviselöház szünete.
A képviselőház holnap és holnapután még 

ülést tart. Szerdán megkezdődik az egy 
hetes pünkösdi szünet.

Holnap a kérvényeket fogják tárgyalni. 
Ha idő marad, akkor Lázár Pál és Giesswein 
Sándor is megindokolják indítványaikat.

A párbaj ellen.
Giesswein Sándor alkalmasint holnap fogja 

megindokolni a párbaj szigorítására vonat­
kozó indítványát, 
j Az indítvány igy szól:

pártok programjának szempontjából kell a 
helyzetet megítélni, hanem az alkotmány 
védelmének szempontjából. (Lelkes éljen­
zés.) E nehéz küzdelemben a2 együttes ér­
zés és munkálkodás szükséges s ha ez 
együttes érzés és munkálkodás dokumentá­
lására szolgál e inai ünnepély, akkor üröm­
mel vesz abban részt. (Hosszas taps és él­
jenzés.)

Ezután Haypál Benő a párt ünnep szónoka 
mondotta el nagy tetszéssel fogadott ünnepi be­
szédét. Utalt arra, hogy a II. kér. ujpárt Bánffy- 
nak a felirati vita alkalmával elmondott beszédét 
kívánta felhasználni arra, hogy hűségének és 
kitartásának kifejezést adjon, hogy manifesztálja 
az együvé tartozás tudatát. A küzdelemből lelke­
sedéssel óhajtja kivenni a maga részét a II. ke­
rületi ujpárt is, amely szeretettel és bizalommal 
üdvözli vezérét. Arra kéri Bánffyt, hogy fogadja 
e diszalbumot a II. kér. uj párttól a szeretet 
és ragaszkodás jeléül. (Lelkes éljenzés és taps.)

Az ünnepi beszédre Bánffy Dezső a következő­
kép válaszolt:

jezésre az ujpárt programmjának 18. pontjában 
is, ahol a királyhoz való ragaszkodás, a dinasz­
tiával va'ó együttérzés és egyre törekvés jut ki­
fejezésre akkor, a mikor ezéiul tűzzük ki az egy­
séges magyar nemzeti állam megalakítását. Ma 
is, a midőn a képvise.óház szövetkezett 
ellenzéke feliratában kifejezte azokat a ter­
veket és módokat, amelyek mellett az 

toímány kívánságainak és alape'veinek meg­
felelően kormányt alapiian; lehet, akkor is bizal­
mával fordu’t a koronához abban a reményben, 
hogy a király megértve a nemzet igazát, igazán a 
parlamentáris kormányzat alapján nyugvó törek­
véseknek megfelelően megtalálja a módokat a 
kibontakozásra, a nemzet összes jogainak érvé­
nyesülésével. Ez alapun szerkesztetett a felirat és 
ez alapon állunk ma mi a szövetkezett ellenzék, 
akik együttesen azt hiszszük, hogy az ország ér­
dekeit szolgáljuk akkor, amidőn prograrnmunkat 
tigy állítjuk össze, hogy azon az alapon tovább 
építhessünk.

lisztéit urak 1 Én talán azon néhány szóval, 
amelyeket ott elmondtam, magam is részesévé 
lettem azon liarcz vivőinek, akik a felirat védel­
mében az alkotmányért küzdünk. Én azt hiszem, 
hogy akkor, midőn a felirat mellett felszólaltam, 
az ujpárt érdekében és annak elvei alapján szó­
laltam fel. Hiszen azon felirat maga is a nemzet 
megalakítását óhajtja és tűzi ki czé'ul és ennek 
teljesülhetése végett óhajtja a gazdasági önálló­
ságot, a pénzügyi önállóságot, a hadsereg 
körében a nemzeti jogok érvényesülését és kí­
vánja az általános választói jogot, óhajtva, hogy 
a [nemzet ügyeibe mindazok beleszólhassanak, 
akik ezen országban arra az általános választói 
jog alapján hivatottak lehetnek. (Általános he 
lyeslés és tetszés.;

E tekintetben egyedül az ujpárt az, a melynek 
programja és a felirat között eltérés nincs. A 
felirat nem részletez, mert a különböző szövetke­
zett pártok álláspontjából indul ki és arra törek­
szik, hogy ne az ellentéteket keresse, hanem 
azon találkozási pon'ok nyerjenek érvényesülést, 
melyek az együttmaradás lehetőségét biztosítják, 
így nekem kétszeresen kellemes volt védenem a 
feliratot, mert a midőn a szövetkezett ellenzék 
koálicziós alakulásának lehetőségét hittem vele 
elősegíteni, egyszersmind az ujpárt programjának 
érvényesülését is láttam. Latiam gazdasági önálló­
ságunkat, láttam pénzügyi önállóságunkat a ma­
gunk önálló bankjával, láttam a magyar nyel­
vet, a magyar nemzeti alakulás egyik nagy 
tényezőjét a hadseregben is és láttam az összes 
polgárok érdeklődését a nemzet egységének ki­
alakulása iránt, midőn kiterjesztett joguk alapján 
remélhették, hogy ők is részesei az állam ügyei­
nek intézésében, mert ezekben az ügyekben más­
sal nem korlátozhatjuk magunkat, mint a nem­
zeti szempontok által. (Lelkes é'jenzés.)

A szives figyelem, amelyben lószesitenek, abból 
az alkalomból történik, hogy a képviselőházban 
a felirat mellett elmondott beszédemért megtisz­
telnek. De óhajtom, hogy ez a kitüntetés ne 
szóljon személyemnek, hanem legyen az egész­
szövetkezésé, mert nem én, hanem a szövetkezés
működése biztosította azt, hogy megtörték a no­
vember ltí-iki merényletet s jutottak annyira, 
hogy ma a kormányon lévő, de már többség 
felett nem rendelkező hatalommal szemben nagy 
többség áll. Hogy mit fog a jövőben elérni a szövetke­
zés, azt ma megállapítani nem lehet. Ma feleletet vá­
runk a feliratra s én remélem, hogy érvényesülni 
fog az alkotmány, mert bízom a király szavában, 
alkotmányos érzületében, letett esküjében, és az 
alkotmány erejében. Azt hiszem, reményeim nem 
csalnak. Azonban nem látom, hogy a kibontako­
zás máról holnapra biztosítva van. Lehet, hogy 
nagy és nehéz idők következnek, amikor ismét a 
szövetkezésre vár a feladat. Szükséges tehát, hogy 
a szövetkezésre lépett pártok között ellentétek föl 
ne merüljenek, hogy a szövetkezés fennmaradjon. 
(Általános helyeslés.)

így fogom fel én a mai ünneplést. Kiveszem 
abból részemet, mint az ujpárt vezére, de óhaj­
tom, hogy az ünneplésben osztozkodjanak azok 
is, akikkel a harezot folytattam és folytatni fo­
gom. (Taps.) Csak igy értelmezte a mai ünne­

peméin ünk, hogy összetartozásunk,
küzdelmünk eredményre vezet. Engedjék meu. 
hogy küszőnelem fejezzem ki azoknak, akik a 
messze távolból eljöttek ide, hogy kifejezést ad­
janak annak, hogy a pártok szövetkezése szük­
séges volt a múltban és lesz a jövőben. (Hosz- 
szan tartó lelkes éljenzés és taps.)

Ezután gróf Batthyány Tivadar állott fel szó. 
Iásra. Tetszéssel fogadott beszédben utalt arra. 
hogy a fekete-sárga zászló (abezug! levele': azért 
győzedelmeskedett, mert a különböző pártok kü­
lönböző politikai zászlók alatt küzdöttek. Mióta 
azonban közös vezérkarra bízták a fővezérletet, 
azóta a szövetség nap-nap után győzelmet arat. 
Örömének ad kifejezést, hogy eljöhetett! a mai 
ünneplésre és örömmel hajtja meg az elismerés 
zászlaját báró Bánffy Dezső, a kitűnő küzdötárs 
előtt. (Élénk éljenzés.)

Ezzel az ünnepség véget ért volna, de a lel­
kesült hallgatóság a Bánffy-párt kiváló tagját, Hock 
Jánost kívánta hallani.

Hálát ad a gondviselésnek — úgymond — 
hogy a haza nagyjai megértették a közelgő ve­
szélyt és egyesültek az ellenzéki pártok. Magyar- 
o:szág már sokszor é t nehéz viszonyok közölt, 
azonban a közéletbe a baj érze'e még soha 
nem ment át. Együtt kell maradnunk, ha azt 

a.;arj uk, hogy a haza javára munkálkodásunk 
eredménynyel járjon.

Buck János beszédét követő éljenzés lecsilla­
pít iával dr. Kriszháber elnök megkö-zönte a 
vendégek megjelenését és felolvasta azokat a sür­
gönyöket, melyeket az ünnepségről távol rríá- 
radoltak küldöttek. laviratilag kimentették 
magukat, Kossuth Ferencz, gróf Apponyi 
Albert, Úváry képviselő Veszprémből, Baría 
Ignácz Csíkszeredáról, az oühonmaradottak nevé­
ben dr. Szabó Lajos Újvidékről, továbbá gróf 
Zichy Aladár, Apáthy István (le véli leg.) Üdvözlő 
táviratot küldöttek a nagybecskereki, a szegedi, 
az óradnai és kovásznál uj pártok elnökei.

Az ünnepségen jelenlevők ezután a Budai Vi­
gadóban bankettre gyűltek össze, melyen körül­
belül négyszázan vettek részt.

Bánffy Dezső báró felköszüntőjében azt mon­
dotta, hogy ha a liberálizmus a jogoknak érvé­
nyesülését veszélyezteti, akkor meg kell állnunk 
és azt mondanunk, hogy a liberálizmus nem ter­
jedhet olyan messze, amelylyel az egyéneknek a 
nemzet érdekeivel ellentétes jogokat adnának. A 
ieguieszebb jogokat óhajtja az egyénnek meg­
adni, de csak addig a határig, ameddig azok a 
nemzeti érdekekkel ellentétben nem állanak.

Beszédet mondottak még báró Wesselényi Fe­
rencz, akinek nevezetes kijelentését bevezető so* 
rainkban kiemeltük, valamint dr. Lengyel Zoltán.

Budapest, jnnius 4.

Választás Tőketerebesen. Sátoralja-Uj 
helyről táviratozzák, hogy a tőketerebes 
választókerületben a gróf Andrássy Ti vadai 
halálával megüresedett mandátumra a vár 
megyei központi választmány a képviselő 
választást június 13-ára tűzte ki. A válasz­
tás elnöke dr. Csőké József varannói ura 
dalfiii jószágigazgató lesz.

Kossuth ünnep Aradon. Arad város hazafia 
polgársága, élén a Kossuth-szobor bizottsággal m< 
délelőtt a Nyári színkör tágas termében impozáni 
lefolyású Kossuth-ünnepet rendezett, amelyen : 
polgárok igen nagy számmal vettek részt: a kar 
zatot pedig a hölgyek díszes koszorúja ékesítette 
az ünnepi beszédet Vázsonyi X’ilmos képviselt 
mondotta.

Vázsonyi Vilmos tetszéssel fogadott beszédéber 
abból indult ki, hogy a 48-as törvények nerr 
első sorban az ország függetlenségét, hanem a demo 
kratikus berendezkedést szolgálták. 1848-ban az or­
szág függetlenségének megteremtésére a hadseregé 
és a miniszteri felelősségről szóló törvényeket al 
kották, ring a legjelentékenyebb reformok: a job­
bágyság eltörlése az úrbéri terhek megszünte­
tése, a sajtószabadság, a vallásszabadság, gyü­
lekezési jog, szóval a teljes jogegyenlőség kiví­
vása, mind a demokratikus eszmék szolgálatá­
ban állottak.

Kossuth Lajos leveléből vett idézetekkel bi­
zonyítja, hogy első sorban demokrata volt, a 
mi kitűnik abból is, hogy egy levélben hangoz­
tatja azt, hogy a függetlenségi pátinak nem­
zeti demokratapárt nevet kellett volna fel- 
vennie, hogy demokratikus jellege és irány­
zata már a czimben is kifejezést talál­
jon. Kossuth Lajos szeme előtt egy olyan 
nemzet, egy olyan polgárság képe lebegett, 
melyet az általános kultúra képessé tesz arra, 
hogy szabad, független és demokratikus ország­
ban gazdaságilag fejlődjék és megerősödjék. Kos­
suth Lajos a hadsereg kérdésében is más állás­
ponton állott mint mi ; az állandó hadsereget 
minden formában visszautasította ; megmondo'tat 
hogyan gondolja a nemzeti hadseregnek néphad­
sereggé való fejlesztését, ha 1848 után békes­
ségben meg lehetett volna a terveket valósítani. 
Kossuth szerint a fiatalságot az elemi iskolától 
kezdve kellene katonai ismeretekre tanítani, hogy 
a katonai szolgálat csak egy esztendeig tarthasson. 
Hivatkozott Kossuth Aulichra, aki megmondotta, 
bogy ha a nemzet akár nemzeti alapon is meg*



egyetértés Hétfő, Junius 5.
teremt; a szoldateskáí, ez az állandó hadsereg 
mindig a le.veszedelmesebb ellensége lesz a 
népszabadságnak, a nemzeti haladásnak és nem­
zeti vagyonosodásnak.

Kossuth a demokrácziát nem mint fantómot, 
harem mint hazánk függellenségének előfeltételét 
imádja, mert tudta azt, hogy a nemzeti derno 
kráczia biztosíthatja az ország jövőjét. A papiro­
son levő tiltakozás hatástalanságát vázolja 
Kossuth és visszavezeti arra, hogy a popul as 
Vv erböcianus háta mögött nem állott a nép ereje 
és támogatása. Tartsuk szem előtt Kossuth ezen 
tanítását és szívleljük meg azt, amit Hajnóczy, a 
nagy közjogász mondott, hogy Magyarország füg­
getlen ariilig nem lesz, mig Magyarország egygyé 
nem lesz a néppel.

Szakács Andor színész nagyhatású szavalata 
után műkedvelő előadás volt, mire az ünnepség 
a Kossulh-nóla eiéneklésével véget ért.

Az ünnepségen Vázsonyi Vilmoson kívül még 
Barabás Béla, Nagy Sándor és Nemes Zsigmond 
őrs -ággvülést képviselők vettek részt.

Fire:.-ctlenzégi pártszervezkodés Szatmá- 
ron. Mintegy 5000 választópolgár részvételével 
tanúba vasárnap a szatmári függetlenségi párt 
nagygui é.-ét, amelyre a város képviselőjének, 
Kelemen Samunak társaságában leutaztak: Gróf 
Zichy Jen", Mezűssy Béla és Gyapay Pál kép- 
vis- ' k. A gyűlés délelőtt 11 órakor kezdődött. 
Az elnöki széket Csomay Imre foglalta el; jegyző 
Kálit Endre veit. Elsőnek gróf Zichy Jenő szólal! 
lel. Xígy tetszéssel fogadott beszédében foglalko­
zott azon küzdelmek hosszú sorozatával, melyeket 
e nemzetnek létéért évszázadokon át vívnia 
kellett s azon kijelentéssel zárta szavait, hogy ő 
hü a királyához, de a király is lesryen hü azon 
nemzet alkotmányához, a mely őt a trón- 
j ra ü tette. Mezőssy Béla beszédében 
ugv nyilatkozott, hogy hu királyához és 
és hazán.hoz, de ha — mitől Isten mentsen — 
a kettő közölt választani kell, a haza iránti hű­
ség mindenek előtt való. Kárhoztatja, hogy a 
szabadé vü párti képviselők nem állanak a nem- 
zeti ügy harezosai mellé e válságos időkben 
sem. Csak olyan megoldás hive, a mely a nem 
z-t jog- s kívánságainak kielégítését biztosítja.

Kelemen Samu azt mondotta, hogy a béke 
olaji g 'béil egész erdőt hozhattak volna, de csak 
áruiás utján. A kit a választók becsülettel küld­
tem fel, annak becsülettel is kell visszatérnie. 
Annyit el keli érnünk, hogy legalább azon veil - 
müveket építjük meg, a melyekből a nemzet 
,;ogai és anyagi érdekei hathatósan megvédhető«. 
Többet ezidőszerint nem szabad erőltetni; keve­
sebbet nem szabad elfogadni. Ezután a kört 
megalapítójuk és ez alkalomból táviratilag üd­
vözölik Kossuth Ferenczet, gróf Apponyi Alber­
ti, gróf Károlyi Istvánt és Benedek Jánost, mmt 
a kiknek nagy részük volt a függetlenségi zászló­
nak Szaímáron való diadalra juttatásában.

- aJ jelöltctésc Pápán. Pápa város 
függetlenségi és 48-as párt a ma délelölt ülést 
tartott, amelyen mintegy 300 választópolgár 
je ént meg. A gyűlésen elnökké 
Bélát választották meg, aki előadta, hogy 
gyűl s ezé,ja képviselőjelölés lesz. Dr. Kőrös 
Endie m-ltatván Hoitsy Pálnak politikai, irodalmi 
és tudományos működését, öt ajánlotta képvisel - 
jelöltnek. Ezel szemben Varga Rezső, dr Rété 
Trikóéi M: r an benezés tanárt ajánlotta. Többen 
szólaltak fel úgy az egyik, mint a másik lelöít 
érdekében. Minthogy a vélemények inegosz- 
lo'lak, az elnök kijelentette, hogy mind n 
párttag tetszése szerint szavazhat. A vá­
lasztók túlnyomó része azonban Hojtsy jelölt­
sége mellett foglalt állást. A Hojtsy-párli válasz­
tók nyomban ülést is tartottak, méhen mintegz 
400-an veitek részt. E g\ ülésen Hajnóezky Béla 
elnökölt, alelnökük pedig a következők voltak: 
Adamovits Lázár, Müll r Lajos, Halmos Zo tán, 
dr. Hirsch Vilmos, dr. Kende Ádám, Hermann 
János, Török János, Taraczy Dezső és Martos 
György. Titkár: Dr. Koros Eridre, jegyzők pedig 
Fehér Dezső, Köveskuli Jenő és dr. Lakos Bú a 
voltak. Az elnök megnyitó szavai után Sült Jó­
zsef királyi tanácsos, közjegyző, a ki a legutóbbi 
választás alkalmával a szabadelvű pártnak volt 
elnöke, óriási lelkesedés közben iclcntette ki 
bogy a januári választásokon a nemzet akarata 
megnyilatkozván, ma minden magyarnak köteles­
sége a nemzet és királya közötti barezban ; 
nemzet ügyét szavazatával támogatni. A jelölés 
röl úgy Hoitsy Páli, mint Kossuth Ferenczet 
a függetlenségi párt vezérét táviratban édesí­
tenék.

gyes főrendiházi tag, dr. Ivuthy Dezső igaz­
gató főorvos és dr. Tauszk Ferencz titkár 
továbbá Dibits Adolf udv. tanácsos, Bar tál 
Aurélné (Pozsonyból, 85 tagú küldöttség 
élén) Szvacsina Gézáné (Kolozsvárról har- 
mineztagu küldöttséggel), azután, ugyancsal 
népes küldöttség élén özv. Hauser Károly né 
ezredesné (Arad), Matzner Samuné (Kassa) 
továbbá Thuróczy Vilmosné, Dőry Paine 
Barabás Béiánó, Hegedűs A ládámé, Kiss 
Jánosné (Kecskemét) dr. Zöldy János és dr. 
Imre József főorvosok, Gerlits Sándor, 
szombathelyi szanatórium egyesület képvi­
seletében és még számosán.

A közgyűlés! dr. Lukács György főispán, az 
egyesület elnöke nyitotta meg hosszabb, meleg­
hangú és tartalmas beszéddel. A szokás rabjai 
vagyunk — úgymond. A megszokás mugya 
rázza azt, hogy szinte észre sem vesszük azt i 
minden képzői etet felülmúló rombolást, a mely Ível 
a tüdővész megtizedeli sorainkat. A megszokás 
teile azt, ho.y az emberiség hosszú ideig t.tlenfil 
nézte ennek a bajnak a dulását. Annál inkább, 
mert azt hitte, hog. a küzdelem úgyis hiábavaló. 
A tudomány azonban a múlt században már ki­
mutatta és az egyes államok a gyakorlatban is 
beigazolták, hogy a tüdő vészhalálozások száma 
kellő védekezéssel jelentékenyen csökkenthető.

E ulán körvonalozta a védekezés eszközeit. A 
tennivalóknak ké nagy csoportja van. Az egyik 
csop írtba tartoznak azok, a melyeknek czélja a 
í. rlőzölt szervezet meggyógvitasa; a másik cso­
portba pedig a fertőzés megelőzése. A gyógyító 
tevékenység körében két irányzat van: az ' egyik 
a drágább, a szanatóriumok rendszere, a másik 
az ölesebb, a dispenía rek intézménye.

Az elnök ezután a József föherczeg szanaló- 
rinm egyesület 3 éves fenéi fisának t rlvnetét 
vázolja nagy vonásokban, kiemelve azon jótékony 
adakozókat, a kiknek adományai az együttműkö­
dést lehetővé telték és a kiknek sorát a király 
nyitja meg.

Ma il hangsúlyozta, hogy válaszkép a nagy 
közönség támogatására, az a nagy f-ladat vár az 
egyesül- [re, hogy minden országrész népszanató­
riumát meg kell ma d építenie. Azonban csak 
megépíteni, meri azok lentartásáról az államnak 
ke:l gondoskodni, aminthogy okvetlen sziiks "es 
az is. hogy eze-et a iiépszaratóriumokat közkór­
házi jeléggel felruházza.

I az

es

A szanatórium egyesület
közgyűlése.

Az elnök végié József királyi bérezésről, 
egyesület védőjéről emlékezik meg. Mindannyian 
remegünk — úgymond — az ó életéért, a 
egységéért, mert hiszen benne találtuk fel egye­
sületünk működésének főtánn szál. Indítványozón 
mélyen lisztéit közgyűlés, küldjünk o fenségéhez 
táviratot, melyben mai zászlóbontásunk alkalmát- 
hódolatunkat és há ankal tolmácsoljuk neki 
A közgyűlés ezután egyhangú lelkesedéssel meg­
választotta Augu/.zta ki rá yi herczegnőt 
egyesület, valamint az egyesület kebelében szer 
vezeti tüdővészelli n-s hölgyiiga védnöknőjev 
mire az elnök az Erzsébet-szanatőrium egvesület 
jelen levő tiszti karát gr. Batthyány Lajos 
dr. Kor nvi Frigyes elnökökkel az "élén iidvö 
zölte s áladta az elnöki széket gr. Batthyány 
Lajosnak, hogy a föherczegi párt, amelvnck ér 
kezesét jelezték, fogadhassa.

Ferner László irodaigazgató tett ezután jelen 
lést a közgyűléshez érkezett üdvözlő táviratok 
ról, majd Unterteile az egyesület legkö/.elehhi 
munkaprogrammját.

Pontban 11 órakor érkezett meg József Ago 
föherczeg és neie Auguszta főherczegasszony az 
Akadémia elé. Kíséretükben voltak cróí Batthyány 
Bi la százados kamarás és Wimpffen—Sz-cliénv. 
grófnő udvarhölgy A főherczeget és nejét a palota 

Hajnóczkv j bejárójánál az elnökség élm dr. Lukács György
i----- - főispán fogadta és vezette í**l a lépcsőn álló feh i

ruhás leánykák sorfala között az ülésterembe.
Belkes élj nzés hangzott fe‘, mikor a lőherczegi 

pár belépett, barátságosán viszonozván az üdvöz 
lést. A föherczeg és a fölr-rczegasszony a szá 
múlna elkészített asztal előtt állva halig itták meg 
dr. Lukács György elnök üdvözlőszavait, melyekr 
Auguszta főherczegasszony következőket vála 
szólta:

»Nem találok szavakat arra, hogy kife­
jezést adjak azon boldogságnak, a mely 
szivemet eltölti, midőn hivatva vagyok drag; 
ipám mellett ezen oly emberbaráti, csak rö­
vid idő óta — nemes lelkületű emberekből 
édes magyar hazunkban — megalakult egye 
smet védnökségét átvenni.

Adja Isten, hogy rövid időn helül egész 
országunkra kiterjedjen és fejlődve, szegény 
szenvedő embertársainknak gyógyulást” 
enyhülést hozzon.

Mindnyájukat kérem, küzdj link vállvetve 
borzasztó baj ellen, enyhítsük szeretettel 
testvéreink kínjait és Isten áldása leend 
egyesületünkön. (Hosszantartó lelkes él 
jenzésy.

Most dr Korányi Frigyes, egyetemi tanár lépett 
a felolvasó ász aihoz és nagy ügyelem és rend­
kívül élénk érdeklődés közepette vázolta az egye­
sülést megelőző Európa szerte megindult moz­
galmakat a tüdovész terjedése ellen, majd sta­
tisztikával igazolta az átkos kór megdöbbentő 
nagyságú pusztításait. Végül a tüdővesz elleni 
védekezés kii önös fontosságára utal nálunk, mint 
akik idegen nagy nemzetségek közé helyezed, 
rokontalan és számban kevés faj vagvurik.
E öltünk most az a feladat áll, hogy üt, köztünk 
élő hazánkfiait mentsük meg a megsemmisü­
léstől.
A feladat súlyos, a védekezés eszközei nehezek. 
Az Erzsébet ki rá yné-szan at óraimul megalkotott 
egyesület egy ideig egyedül küzdött. Tevékeny égé- 
bői indult ki Magyarország társadalmi moz "alma.

szegctiysorsu rekonvaleszczeftseknek s az egész 
nemzet leikéi át kell hatnia a harezba állás 
szükségessége tudatának, a táborba állás ked­
vének népünk nagy pusztítója, a gütnős betegség 
ellen.

A közgyűlés végül a tisztikart választotta meg 
A választások eredménye a következő:

Elnökké egyhangú lelkesedéssel dr. Lukács 
Györgyöt választották meg. (Hosszas, élénk éljen­
zés.) Tiszteletbeli elnökök: Gróf Aünássy Dénes, 
gróf Almássy Dénesné, özv. gróf Almássy Kál­
mánná-, gróf Batthyány Lajos, Dréher Jenő, báró 
Harkányi Frigyes, Justh Gyula, a képviselőház 
elnöke, gróf Károlyi Alajosné. Hegedűs Sándorné 
Korányi Frigyes, herezeg Lobkovitz Rezsőné, 
Lukács Györgvné, Rákosi Jenő, gróf Teleki Tiborné 
gróf Tisza Istvánná. Tiszteletbeli tagok: dr. Kuihy 
Dezső, dr. Tauszk Ferencz, B udai Aurélné, gró! 
Laszberg Eudolfné, Nehrebeczky György né. Társ 
elnökök: gróf Apponyi Gézáné, Barabás Béláné 
Bayer Bél ine.Bezerédj István, gróf Gyüry Teréz, Hor­
váth Béláné, gróf Keglevich Arlurné, Dibits Adolf, 

Szó cly Györgyné, Thuróczy V'ilmosné, Zsilinszky 
ihályné. Alelnökök: Birkássné-Szuchich Adrienne 

Bő ke Gyuláné, Dellimanich Lajosné, Drexler 
Béla, dr. Imre József, ráczalmási Pajzs Gyű iá né, 
Révi Ferencz, Szvacsina Gézáné, Vidor Samuné, 
dr. Zöldy János. Jegyzők: Allöidy Flóra, Bertóthy 
Islván, Drexler Béla, Kun Béla, Vigné Fesz er 
Ada, Nádosy ferencz, dr. Holló József, ki az 
ügyészi leendőkkel is megbizalik. Felügyelő- 
bizodsng: Dr. Csécsi Nagy Miklós, Ijlódy Gyula, 
Schmidt Iván (Gyula), Ldiotzky Antalué (Monor) 
S'ernberg Arm nné (Hatvan).

Lzzel az elnök az ülést berekesztelte.
Délután fél 2 órakor társasebéd volt a Margit­

szigeten.

es

ma délelőtt tiz órakor tartotta szervezkedő 
közgyűlését a Magyar Tudományos Akadé­
mia dísztermében. A közgyűlés jelentőségét 
nagyi in emelte Auguszta föherczegasz- 
szonynak, az egyesület védőnőjének, vala­
mint -iózset Ágost főherczegnek megjele­
nése. József Ágost a beteg József főhercze­
get képviselte a szervezkedő gyűlésen. Az 
Akadémia lépcsűházát és dísztermét erre az 
alkalomra szépen felékesitették. A lépcsőn 
ívhéiTU hás urilányok tartotta élő virág-guir- 
Jand húzódott fel a teremig, a melynek a 
Duna felé eső emelvényén pálmák között 
József föherczeg érezböl való mell­
szobra állott; előtte az elnöki asztal, 
jobbra tőle pedig kis négyszögletű asztalka, 
arany rodos zöld térítővel és két gótstilü 
borszékkel a fenséges vendégek részére. Az 
óriási terem egészen megtelt előkelő közön­
séggel, amelynek zöme — jótékonyságról 
lévén szó — hölgyekből állott. Ott voltak 
Lukács György főispán, elnökön és nején 
kívül: Zsilinszky Mihály államtitkár és neje, 
az Erzsébet-szanatőrium egyesület részéröl 
gróf Batthyány Lajos elnök, Korányi Eri-

A József föherczeg szanatórium-e^vesület '}z, e*sö’ a*í' e niozgMom pályáján biztos revbe 
- a 1 •.... ° - érkezett, a Békésmegyében megalakult József

lőlierczeg szanatórium-egyesület. A budapesti 
egylet előkészítette egy országos központi egyesület 
útját s a József föherczeg szanatórium-egyesület 
íenyes fejlődése az egyesülés lehetőségét közelebb 
hozta. És erre az egyesülésre szükség van, ha 
meg akarjuk valósítani, amit Széchenyi István 
látnoki szemmel mondott, hogy Magyarország 
nem volt, hanem lesz. (Hosszas lelkes éljenzés) 

Ezen előadás után a föherczegi pár a közön­
ség lelkes éljenzése között eltávozott az ülésből 
és visszahajtatott budai palotájába.

ÚJDONSÁGOK.
Tisztelettel kérj úti vidéki előfizetőinket, 

hogy az illető postahivataloknál az elő­
fizetés megújítása iránt lehetőleg gyor­
san szíveskedjenek intézkedni, hogy a 
lap szétküldése fennakadást ne szen­
vedj eu.

— Te Denm az egyetemen. A budapesti 
tudomány-egyetemen a tanév befejeződött s ma 
tartottak meg a hálaadó istentiszteletet az er'vc- 
tiMin templomban, amelyen Demkö György rek­
torral, Heinrich Gusztáv prorekloria! és a déká­
nokkal, olt voltak a tanárok és nagyszámmal az 
tlju-ag. Az istentiszteletet, amely tiz órakor 
kezdődött, Krizsán Mihály pápai kamarás, sz iri!- 
nártumi korín, riyzo tartotta nagy segédlettel; az 
ünn> pi nagymise a Iáit a papnevelő intézet növen­
dékei énekeltek a kóruson.

Már
parla-

Beöthy Ákos irodalmi hagyatéka.
megemlékeztünk róla, hogy Beöthy Ákos 
mert: éli tünknek évtizedeken át kimagasló vezér 
alakja, a ; i ek a sors nem engedte meg, hogy 
elvei győzelmét megérhesse, nagy történelmi 
munkát hagyott hátra, amely politikai tendencziá 
val nemzetünknek I0GU éves küzdelmét tárgyalja 
A mun! a utolsó részét az elhunyt unokahuta 
Z mory Mária alapítványi hölgy most sajtó alá 
rendezi és függelékeké? ki fogja adni Beöthy 
Ákos politikai érdekességéi és jelentőségű hatva 
tékát is, amely történelmi jelentőségű okmányok­
ból, kéziratokból és leve ezésekböl áll. Felemli- 
téste méltók a hagyatékból Kossuth Latosnak a 
boldogult édes apjával Beöthy Öd< nnel folytatott 
levidezvse es sol; más érdekes okmány és okirat 
ami Beöthy Ödöntől maradt fiara: Ákosra 
az utolsó kötet méltóan fejezi he Beöthy Ákos 
korszakos müvét.

Választások a pesti evangélikus egy­
háznál Ma reggel kezdődlek a pesti ág. hitv. 
evangélikus egyházban a magyar egyházkéz-ég 
tisztségeire, valamint a magyar és német te.-lver- 
egyházak közös hivatalaira, v ül: a városligeti 
fasorban é-pii í uj templom lelkészei állására vadé 
választások. Az egyházi tisztviselők választásánál 
Suicz Gyula főerdőta: ácsos elnökölt, rnig a vá­
lasztás két küldöttség előtt folyt le, az taviknál 
Falvay Antal és Borbély József, a másiknál Ra­
ckát Dániel es Fabinyi Gyula volt az elnök. A 
szaxnzati jo.ga! bíró egyházlagok két barmai 
részé tavo tartotta magát a szavazástól. Az el 
nökség a papválasztás záróráját fél 5 órára tűzte 
L A beérkezett n integy 7uu szavazatból az ab 

szolid többséget, 503 szavazatot. Kacziány János 
lybeli hitoktató kapta. A liszíujitás csak hétfőn 
órakor ér véget.

A német trónörökös esküvője. Berlin­
ből táviratozzak : A trónörökös és arájának 
ina délelőtti templomba-vimúlása jiompas 
volt. A menetet a császár gyalog nyitotta 
meg a trónörökössel, ennek fivéreivel, a 
lesnem nagyherczeggel és a kóburgi her- 
scggel. A császárné Viktória Lujza her-

Ezután dr. Kuthv Dezső egyetemi magántanár, 
az Erzébet királyné szanatórium igazgató főorvo­
sának előadása következeit.

Dr. Kuthy vázolta a nagy feladatkört, mely 
azon nemzelvédő munkában elénk tárul, mely a 
legpusztítóbb népbetegség, a tüdővész leküzdését 
tűzte czéljául. Ennek első része a már betegek 
gondozása, kellő elhelyezése, rationális gyógyí­
tása, a másik az egészségeseknek megóvása a 
megbetegedéstől. Szólt továbbá a gyermekvéde­
lem ügyéről, melynek fokozatosan fel kel! virá­
goznia, a szünidei gyermektelep-intézménynek 
megizmosodnia, üdülőtelepeknek kell létesülniük

zegnövel díszkocsin követte őket. Ma d 
Izeczilia herczegnő következett anyjával, a 

nagyherczegnóvel. Részt vettek u menetben 
magas vendégek kíséretükkel és a két 

udvar. A császári párt és a jegyespárt a 
nagyszámú nép lelkes ürömmel üdvözölte. 
Ma délután érkezett meg az anhalti pálya­
udvaron fercmcz Ferdinand föherczeg kísé­
retével, \\ indischgrätz Alfréd herczeggel és 
járó Ruhmerskirch századossal, valamint a 
tiszteletére kirendelt diszszolgálatot tevők- 
■ el. valamint Kassel gyalogsági tábornok­
kal és freskó alezredessel. A pályaudvaron 

Ferencz császárezred diszszázada volt 
felállítva. A fogadtatásra megjelent a csá­
szár a bérezettekkel, Hanke tábornok kor­
mányzóval, az osztrák-magyar nagykövettel 
és a követség tagjaival. A császár vendegét 
a királyi kastélyba kisérte. Este a királyi 
kastélyban a császári párnál nagy diszla- 
koma volt, amelyre hivatalosak voltak az 
összes fejedelmi vendégek, a külön kikül­
döttek, a kíséretek, gróf Bülow birodalmi 
kanczellár, a miniszterek és számos egyéb 
előkelőség. A nagyszámú kiséret után be­
vonultak a fejedelmi vendégek a fehér te­
rembe. Elöl ment a jegyespár, majd a csá­
szár a mecklenburg-schwerim nagyherczeg- 
nével, a trónörökös menyasszonyának any­
jával, Ferencz Ferdinand föherczeg a meck- 
lenburg-schwetini nagyherczegnőt vezette.

A főasztal közepén lévő trőnmenyezct alatt 
Czeczilia herczegnő a trónörökössel foglalt 
helyet, a menyasszonytól jobbkézről a meek- 
lenburg-schwerini nagy he rezeg, a trónörö­
köstől balra a császárné ült. Szemben ült 
a császár, a menyasszony nagyherczegi 
anyja és a badeni nagyherczegné között.

— Ä szírájkcló munkások nagygyűlése. 
A sztrájkoló munkásuk ma délelőtt a Vázsonvi- 
kertben gyűlést tartottak. Mintegy 1500 munkás 
jelent meg. akik nagy lelkesedéssel határozták 
el, hogy a barezban a végsőig kitartanak. Egyúttal 
elfogadták a következő határozati javaslatot:

Tekintettel arra, hogy a budapesti vas- és fém­
munkások általános hareza jogos és méltányos, 
kimondja a vas- és fémmunkások gyűlése, hogy 
1. rokonszenvüket fejezik ki a iiarczoió testvérek 
iránt. 2. Teljes erkölcsi támogatásukon kívül a 
küzdők anyagi támogatására heti keresetüknek 
30 százalékát adják le mindaddig, amíg a harcz 
tart és ez erkölcsi kötelessége minden vas- és 
fémmunkásnak.

— A ezár gyászol. Pctervárről táviratoz­
zak : A carszkojc-szelói nagy házi kápolná­
ban ma a czári pár és az uralkodócsalád 
több tagjának jelenlétében gyász misét inon- 
tak az elhunyt harezosokért.

— Asszouyszöktótén. Becsben Posz Alfr-d 
huszonötéves joghallgató nálánál hét évvel idő­
seb.) szállásadónujét, egy fiák keres csinos és 
vá la 1 kozó szellemű feleségét megszöktette és 
valószínűleg Amerikába vitte el magával. Szerel­
mit k nem volt régi, de annál elhatározóbb, ami­
ről a férjnek halovány sejtése sem lehetett, mert 
az asszony egész a legutolsó perczig kellő óva­
tos-ággal vise t ‘ az ura gond > t és amikor előtte 
magyarországi rokonainak meglátogatására indult, 
mag sirva borult a nyakéba és kendőt lobogtatva 
szállt be abba a vasúti kocsiba, ahol n ár a 
szűk lelője vár a. A f- rj csak négy nap rrm va 
jött rá minderre a csalásra, a mikor már k-ső 
volt minden — legnagyobb szerencséjére.

— A spanyol király P risba-\ Parisból je- 
cnlik : A futiz kira'y ma dó.elüti ;i spanyol 

nagyküvelség kápolnájában hallgatott misét.
Iközben sok ablakból virágot szórtak u 

Kinily kocsijába. Mise után meglátogatta a 
jouvret.

tut— Morosov Svává halála. Oroszország leg­
nagyobb ipari vállalkozója, aki az ország tár-a- 

i mi, művészeti és politikai éleléb n igen nagy 
szerepet játszott, pélervári híradásunk szerint 
hirta.cn meghalt. Morosov Száva gyáraiban és 
ipari vállalataiban 7ü.QOO-nél több munkásnak 
adott kenyeret, de ennél is fontosabb társad aim* 
szerepe voll, mint a i.izsni-novgorodi vásárko­
mit“ elnökének. Morosov a legújabb irodaimi és 
politikai párthoz tartozott, Gorkij Maximért ő 
a ánf lta és adta meg a börtöntől való szabadu­
lásáért a biztosilékot s a szerencsétlen orosz­
japán háború kitörésekor százezer takarót bm -á- 
t1 ít az Ázsiába induló katonák rendelkezésére. 
Milyen nagy lehetett a
jelzett takaróit a kisebb pt lervári es moszkvai 
üzletekben viszonteláru-itani látta, mert azok a 
^elsőbb k a tonai haló -ágok kézén azon szörin- 
szahin szépén elsikkadtak. Ettől az időtől fogva 
Morosov többet semmit adott a háborúra, amiéit 
az akkor még igen hatalmas Szergiusz felclös- 
s'to're is vonta. Momsovnak igen egyszerű volt a 
válasza. Ha tovább is háborgatni fogják, b-'zilrja 
gyárait és 70.000 munkást zndit kenyér nélkül 
az ország nyakára. Nem volt több bánlótlása. 
Es éppen most kellett meghalnia, amikor falán 
még az orosz, népre is virradni kezd.

Fejedelmi vendégek Eresben. |>é-/ 
sor fejedelmi vendéget fogad majd Búrs 
a közel napokban. A perzsa sah látogatn­
om kívül, amely küszöbön áll, Abbas 
l--i.\iptom kediveje és Miklós montonegr.a 
berezeg látogat el nem so ára Becsbe. A 
kedive hétfőn ..óra reggel érkezik s a király 
délután lógja fogadni. A monlencgrói her- 
ezeg is a hét kezdetén jön és a király 
mindeket fejedelmi vendegét scliönbiunni 
palolájába hitta meg ünnepi ebédre.

— Szülök figyelmébe. A ijö:«-.-;zc;hallgatok 
Kgvi- iilcte mint minden í vben, az idén - 

felhívja a szülök lipyelmt t arra, hogva gyermeke k 
mellé szükséges nevelőket, komp.-ulomkat ihjta- 
I ;tuu 1 közvetíti mindaz oknak, kik ez irányban uz 
Egyesülethez forduuiak. Az elintézés az i ínyeket 

••vélheti megkeresésre lörténik. Czim:

— G-yc-rmekek veszedelme. Nagy izgalmat 
okozott Magyar-Kanizsán egy veszet eb gar.izdál- 
kodása. Tegnap gyanulhnnl játszadozott a gver- 
meksereg az utczán, amidőn közéjük rontott egy 
kóbor szelindek s két leányt és egy fiút, mielőtt 
elmenekülhettek volna, veszedelmesen megmart. 
Az agyonvert : utyán konstatálták a veszettség-1, 
miért is a megmart gyermekeket a budapesti 
Pasteur intézetbe szállították.

— Pünkösdi kirándulások. A kassa-oder- 
bergi vasút az idei pünkösdi ünnepek alkalmá­
ból a csorbái fogaskerekű vasutat már unius 
hó 10-én helyezi forgalomba és azt a junius 
15-diki rendes megnyitásig üzemben fogja fariam. 
A fogaskerekű vasúton junius 10-étő! 15-i“ a
902., 905 , 906. és 907. számú vonatok fognak 
az ez idei menetrend-hirdetményben közölt me­
netrend szerint közlekedni.

— A Rajeczfdrdö igazgatósága állami 
magántisztviselőknek, illetve alkalmazott;.um
május 15-től junius 30-ig. valamint augusztus
— 1 -tői szeptember 30-ig a lakbéreknél őO sva 
lek, az 1 koronás 1. osztályú ni kör fűn lőj - j 
nél szintén 50 százalék és az ételáraknál
10 százalékos kedvezményt nyújt.

— Rendőri kirak. Rajielmcs csői. T -
- sti órákban a Ferdmánd-hi i körny- : én e.y 
40 évt-s napszámos asszonyt talállak es
a lapotban. Bev ;;ó ; a 11 kus-k 3rh 
liliatása után meghalt. K /.ben az orvosok a . 
szony torkából két darab rongyot v itel; 1.;. A 
gyök oly mély n voltak icdugxv, ho y orv.a v . 
mény szerint azok csak id-men keztö er- d . - ;
De nemez okozta a n ip zámos asszonyha.'á-á., . 
inkább az a kopónyarepedés, amelyet az 
lejének há'sú részén találtak és am; v 1 
U'gygyal való üléstől ered. Az asszony i. él . 
tudtán megállapítani. A ruhája zsebéi.en - a:. 
letet találtak, amelyre a iv'.ve-:;ező czim ve.;
D ilnok-utcza 4. A detektívek kimentek a 
házba, ahol a házmeatem eönon.. a. hogy ■ . . - 
halthoz hasonló nő jelen:kezttt nála vic: ne. (le 
vei nagyon c-ul vo , n un v -tie fei. Kiililiii-ui ne­
men. Az ismeretien lGá ezentirn ;ter magas, n-. u 
arcza k rek, az orra biánvzix és he v n k ‘ 
van. haja szőke A rendőrség most azt I 
hegy bűncselekmény esete forog-e fenn1 
ugyanis, hogy a rongyosat ő maga dugta a tor , 
öngyilkossági szándékból és a mi or elesett. 
üt Siette a feiét a gyalogjáróba, hogy koponyáé- un1: - .
<lés - envedett. iNmcs kizárva a gviuo-sag f-s - ..

E ’unt hnnkhivutnlnok. Tornai János 21 i • 
üti i.nivatalnok ma délben a Kerepesi-n . t , , 

n lőtte A
sebével a Rókusira vilié!; Té ténél; okát t ■ ni t - 

— Gyermekgyilkos aoj . A n 
ti zlatta Dobni hm unó ziileteU 8zai;ó He r. ;
' vés cs áédet, ak t « kedvese cljev-ntelt, i 
“ a g>"< rn e c-i. Dob line elmond« tta a 
gén, hogy az urától válófélben van. Most t-iiui, i 
válúpör. Ezalatt a kedves-vei együf élt. A r 
anyának érezte magát. Azt int e, hogy i : a 
met: a válópör előtt megs-.n • tik, nem leli.-t a ;■ . - 
- go kedvese!.c. Ezért, mieiőll _ n gyerone : ; - 
ágra j-'Ut volna, elpusztító:la. Keive-e a/.-rt j- . il­

lette tel, mert annak leghőbb vágya volt a gyer­
mek.

Halálozás.
Báró Petriohevioh Horváth Gábor bon; 

huszár főhadn agy e hó 2-án - .elének 30-ik t 
ben elhunyt. Temetése ma délután volt B ■ 
Madarason. Az t ju báró halálát í-'

. .. ...... j született Szentkirályt Margiton is Margit ha:,meglepődése, amikor külön |!uvül) nagyszámu rukor”ag gya-zolj-,.

ÖU I iüölíUU L Alik .

Seg ;ú

feltüntető
Ijöicsészelliailgatiö. Semtő E^vtsülelek 11. lit!-kara.

AzBudapest, Központi E: vetem 11. emelet.) 
ügykor vezetése a szünidőben is tart.

Hajókatasztrófák. Londonból távira­
tozzak, hogy a csatornái hajóhad főparancs­
nokának a lengernagyi hivatalhoz érkezeit 
említése szerint a Czézár nevű csal aha jó 

de 1 1 órakor nekiment a süni ködben a 
lamburgbúl San Diegóha tartó Alganiszlán 

trevti angol bat kának, mely két p: rcz múlva, 
elsülyedt. Hannincznégy embere közül csak 
1-et mentettek meg. 1 Kividdel ezután a 

I 1 ultimba! név ti csatahajó; a beleül kuzött az 
amma Louise nevű hamburgi hajóba és azt 

a viz leldt lévő részén megrongálta.
— Kandra Kabos taructésa. Tegnap temet­

ték el Egerben Kantira Kabos székesegyházi hit­
szónokot az egri székes káptalan, az eryltazme- 
gvei papság, a szemináriumi növendékek es a 
közönség nagy részvéte mellett. Az elhunyt ki­
vé u régész volt s mint történetíró is hírnévre 
tett szert. II rmincz eve működött a tudományos 
P:ilpn s ezen idő alatt több jeles heraldikai . s 
. en- alógiai munkával gazdagította ii od i murikat 
Ónálló müvei: A magyar mithológia, Szabolcs 
vármegye alakulása és Aha Samu király.

SF gtönitélö birosagoz Oroszorszá - - 
nau. A fehér czátl ugyancsak mcgijeszteUe 
a kolet-azsiai vereség és csak is ennek tu- 
laidonitható, hogy n fejét vesztett orosz 
kormány most fűhöz fához kapkud és legalább 
az ország belterületén igyekszik rendbe 
hozni a szénáját. Iáit természetesen rende­
leti utón akarják el* rni. Mint Pétervárról je­
lentik, a kievi főkormányzó kihirdette, hogy 
a magánosok és tulajdonuk ellen elkövetett 
erőszakoskodásokat, valamint a rendőrség­
gel és katonasággal tanúsított ellenkezést 
rögtönitélö bírósági utón büntetik. Ugyan­
ilyen rendelet becsatolt ki a kalisi ‘ Kor­
mányzó is.

Palotai Hug-', Sátori .1 hah. M l cs 
Antal, Nyiíray Jó/m f, Mohcz K; r-

— Az Uj: ágiró Egyesület közgyűlése. A
Budapesti Újságírók Egyesülete ma délelőtt 11 
órakor tartotta rendes évi közgyűlésé! \Y- 
Józ-ef elnöklete alatt a budapesh k<-r• -!: ■ ioö: ; 
• s iparkamara helyisége -en. A l.őzf, ;i;«'■-) n j. - ti 
voltak: Bolgár Ferencz képviselőházi a lein' 
Szász József, Szatmári M r országgyűlési i;éj.vi. 
stluk, Hoitsy Pál, dr. Brődy Laj-.-s, Gelléri ?! r 
az őrs/, iparegyesü’yt igazgató a C/.iklav Laios, 
Sturm A bért, Biedrer Soma, Boross Samu, j!-,- 
'ei Smm, dr. Friedrich Tivadar, K.i.dmer S e .. 

Bajza József, Benes János, lítmvay (ivu.a
Baumann Miksa, Bernét Oltó, Frenvi Nándor 
D-vényi Miklós, Haha Kán y, ILíla J.-n II.... , 
Marton, Fülei Szántó L, dr. Kovács Dén—, dr. 
Feliér Jenő, Halom József, Janovics Pál., Freund 
Jó séf, Káinok! Henrik, Cser. ő Hug i Hoílosv 
Géza, Deüela Géza, Liholnoky Viktor, Lakai••- S, 
Lányi Edmond, Braun Sándor, Buda- Izsó, j’ur- 
jesz La os, Tímár S/anis/:ú, Szerdahelyi Sándor, 
Rajna T arencz, Lorant Dezső, Messer Sándor 
Pásztor Mihály, Manduvszky Richard, T- in Szi­
lárd, Lukács Gusztáv, Palásthy Marc/el, Pápay 
Jenő, Lándor Tivadar, Nagy Emire, Szilátr-'i G ::a

Lajos, Soos 
ly, Pechány 

Adőlf, Lundre-z Elek, Rib ; i:\szky Jó/ ,-f, S t.-- 
Lá-zJó, Molnár Ferencz, S/écl:v Art - ur, Szabi - 
esi Miksa, < r. Szalay Milta v. P'osiier Jgr ,-. T 
Pcli ríi Jenő, Szentirmay Géza stb. Vészi József 
elnök megnyitva a köz, yülést, a határozati.i p s- 
ség megállapítása után meleg szavakkal üdv- - 
zölte a nagyszámban megjelent tagokat. A köz­
gyűlés ezután minden vita nélkül elfogadta az évi 
jelentést s Szalmát: Mór indítványára a közgyű­
lés az elhunyt egyesületi tagok en 1 k- :éí 
jegyzőkönyvileg örökitotte meg, majd pedig köt-zö- 
netet szavazott lovag Fa k Zsigmondnak és C/ii-iiav 
Lajosnak. Egyhangúlag cliogadta a közgyűlés a 
segilűalap igazgatótanácsának évi jelentését s a 
múlt évi zárszámadások és a jövő évi költ -égéi• >- 
irányzat elólerjesztése után a felmentvént ei.et 
megadta. Végül a választmány tagjait vá­
lasztották meg. A választás eredőien e a
következő: Adorján Sá'idcr, Bajza Józ< f,
Bleicher Miksa, Bolgár Ferencz, Braun Sán­
dor, Cztklay Lajos, Csergő Hugó, Deutsch Ar­
ial, dr. Friedrich Tivadar, Géni Ödön, I! dl-.t 
Ferencz, H.-ntaller Lajos, Kabos Ede, Kovács 
Dénes, dr. Sándor Tivadar. Messer Sándor, l'.ilyi 
Ed , P isner Ignácz, P rcz-1 M-r, Purje z 
Lajos, Radó Samu, Schiller Henrik, Sercs-i 
László, Singer Zsigmond, Soltész Adolf, Sluttn 
Altiért, Szabolcsy Miksa, dr. Sza ay Mihály, 
Szerdahelyi Sándor és Sziklay János. A közg\ri­
les végül köszönetét szavazott Vészi József 
elnöknek és a tisztikarnak, továbbá Szatmári Mór 
indítványára a kereskedelmi és iparkamarának a 
közgyűlési díszterem átengedéséért. Ezzel a közgyű­
lés véget ért

Héti". • ’I
«»ni------------------------

— FolMvás. 
nége felk .
Sagt la • en. . 
iveket kük:"-tf,
ISZkÜZÖJle é-V v
let eztmére: — . 
okveth :t h- 
a koz ns- í. 
nácsos 50 .-vés 
julius hó L'2 - - : 
mával a t;-. : 
keket megl ; 
lát s hog\ cic­
ára I bei
utazá-t oda < \.
és a k- • ■

— A T-rfit • 
»Magyar Tat 
ködösével, .■? ; 
8-án a margilsz 
hangver m -n el 
hangverseny ette 
szenté -et:!
Jegyek élői • \ ?.
(József-köru! 8. 
jainál.

— Az Anya«
lete \,t ama, 
bély mini - eri , 
meleg szavai.; >a 
elhalálozott ein' k 
tanárr« I és j u- 
műegyetemi f - rí. r 
jelentések ui; o, ; 
Dezső mii raren 
kih pŐ val-- t 
Safarzík fő 
iőmérnő.'iuket v ti

tansoít

Iák az est s - ■ : «' 
bu éih k d ! ni
lése a! itt. Kuli r 
kay János ent-
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í, juníus 5.
|iu;e. Imát

vészéi i i> garízdál- 
játszadozoít a gver- 
közéjük rontott egy 

is egy fiút, mielőtt
I

iíák a veszettség t, 
skeket a budapesti

»ít. A kassa-oder- 
ünnepek aikaímá- 
»utat in ír .nnins 

azt a juníus 
|emben fogja tartani.

ín-r ' , 15-)- a
I

ben közöli me-

I

:n Uscor iionve"í-

:rigókat. A köz- 
1 líogadta az évi 
vára a fcözgyü- 
)k emlékezetét 

-
in -.k és Cziklay 
a közgyűlés a 
elenté.sét s a

I’
felmentvényeket 
7 tagjiit vé- 

er •»<! menve a 
Bajza József, 

|z. Braun
R-UIn-'Ii An- 
Ödön, II it-t 
Ede, Kovács 

|r
Mór, Purieez 

ienrik, Seress 
Adolf, Sturm 

■Szalay Mihály, 
|nes. A közgvü- 

Vészi József 
bá Szatmári Mór 

Iparkamarának a 
. Ezzel a közgyü-

Hétfc, június 5.
Foíhívás A -Szép Szív Társaság, vezető­

sége feliv.ri mindazokat, akiknek a kormányhaló- 
Sagilag engedélyezett országos gyűjtéséhez gyüjlö- 
«veket knídott, hogy azokat a leszámolás mielőbbi 
♦szkozőlhetese vegeit e hó 15. napjáig az egyesü- 
lei czimere: Sz. Sz. Társ. Bpest. póstafiók —
okvetlen beküldeni szíveskedjenek. Egyben értcsili 
a közönséget, hogy a dr. Man „old Henrik kir. ta­
nácsos oO eves orvosi jubileuma alkalmából f. é. 
julius hó 22 és 23-ára tervezett tisztelgés alkal­
mával a tisztelgő küldöttség s az üdülő gyerme­
keket meglátogató társaság vendégeket is szívesen 
lat s hogy erre a kirándulásra egy részvételi jegy­
ára (beleértve vasúton a íí. oszt hajón az I.oszt 
utazást oda és vissza, valamint az éjieli szállás 
és a két napi teljes ellátás költségét :s.) 25 kor.

,7™ A Tanítók Otthonának juaiálisa. A 
»Magyai .tanítók Otthona« a d. leskor közremű­
ködésével, szamaritánus alapja javára június lió 
8-án a margitszigeti alsó vendéglő nagytermében 
hangversenynyel egybekötött juniáiist rendez. A 
hangverseny este 7 órakor kezdődik. Belépőjegy 
személyenként 2 korona. Családjegy 4 korona. 
Jegyek előre válthatók az Otthon irodájában 
(József-körut 8.) és a rendezőbizotlság tag­
jainál. ° b

— Az Anyagvizsgálók Magyar-Egyesü- 
lete vasárnap délelőtt tartolta közgyűlését, Bor­
bély miniszleri tanácsos elnöklése mellett, aki 
meleg szavakban emlékezett meg az egyesület 
elha.álozott elnökéről: Czigler Győző műegyetemi 
tanárról es Tetmijer Lajos hazánkfia, bécsi 
műegyetemi tanár haláláról. A titkári és pénztárosi 
jelentések után, az elhalt elnök helyét Nagy 
Dezső műegyetemi tanárral töltötték hé. A mu-’t 
kilepő választmányi tagok helyébe Czakú tanár:. 
Safarzik fő osztály-geologust, Szívós és Beck 
főmérnököket választották meg.

Ilona !i.

uü L '« )?< i U hí* • ■ -j - A~. 'v « W

•— Borneo és Jo-ía százuL-sor. Immár 
százszor konyeztette meg a Ivi.mz-ti Színházban 
hatvan t v izlésb -n, felfogásban különböző j er.e- 
ráczióit Romeo és Julia, a szerelem Imped áj;:.

nagy a kólójának lvg.ohh 
a mely éppen a sc':szp:ri 

imaturgi i chl-illj», mindig mcglfl! 
közőn.-a'-géi. Hiába itél az esztétika 
és a fiald-ág küzdelme, avagy v 
annyiunkkal közön Ma is,

Ez a tragédia, a mely 
kvalitásait né 1 " 
dra

éves, Maleczkyné növendéke, Amncris 
—• Sík Aranka 1. éves, Sik növendéke. 
, Beszlet Verdi „Aida. czimü dalművéből 
Amneris — Bondy Nelly, 1 éves, Sik nö­
vendéke. IV. Részlet Thomas, Hamlet 
czimü dalművéből. Ofelia—Sándor Erzsébet 
I. eves, Maleczkyné növendéke. V.Részlet Thomas
»Mignon« czimü dalművéből. Mignon _
Cdnk Irma, i. eves, Maleczkyné nö­
vendéke, Lothario — Pajor Ödön, VI.' Részlet 
Go.dmark »Sába királynője« czimü dalművéből. 
Sába — II Bivtra Ilona, Aslarott — Sándor Er­
zsébet. Vil. Részlet Erkel »Hunyadi László« 
czimü dalművéből. Erzsébet — Zwickler Margit, 
I. éves, Maleczkyné növendéke. A II. éves nö­
vendékek az operai tanfolyamot végzik. Az 
előadásban szívességből közreműködnek Pichler 
Elemér és Ney Bernét az Operaház tagjai is. A 
vizsgaelőadást leszállított helyárak mellett tartják 
meg.

Hangverseny. A Terézvárosi Kaszinó dísz­
termében zenei ^ világunk elitközünsége előtt ma 
tartotta Fodor Ernő zeneiskola akadémiai előké­
szítő tanfolyama második házi hangversenyét, a 
melynek nívóját az előadott mesterek: Bach, 
Händel, Grieg, Rieding, Poldini, Haydin, Mendel­
sohn mutatják a legszebben. A szereplőit 
között sok erős tehetséget hallottunk, legszebb 
sikere és legmüvészibb hatása dr Váikonyi Be a 
tanítványának Paschkesz Fridának volt, aki 
Poldini Esős idő czimü müvét zongorázta igaz 
művészettel és színes, előkelő, bensőséges felfo­
gássá!. Jáléka az egész közönségre osztatlan,erős 
hatással volt.

Zíet Lehár operett. A Magyar Színházban 
a heten két Leltár-operett szerepel a műsoron, 
iI .:nap, hétfőn A diótostót-ot újítják föl javarészt 
az emlékezetes sikerű bemutató szereplőivel; 
s erdan pedig az idei Lehár-operetl, a Mulató 
isteuMí i, liii színre elsőrendű kiosztásban. A 
dr tusiéiban u szereplő Ujváry Károly, aki 
Pívii rkornt fogja játszani.

— ,'SMűúton a lakiban- Holnap, kedden
veszi ke,'le t. Mi«-: Ma y Hall n vendégjét ka a 
! '"‘'I ! szi:} aziiiin. A miivi:>znö e na;; i i a Ba á- 
ba 1 I1 P fö , melyben Aiésia szer.mi i a náltin 
: m rt -ilaki'ás'ól h nvegese í
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gyódása, mind- 
a mikor újra támadt.

nem cs-ikkvat érd k'éidé- kisérie a Rr m d és 
Juli it e • ai megkövült, mintegy négy órát 
igénylő formájában is; tradiczionáds közöns-g ez, 
mely igy kitart a m.ga darabja mellett, négy óra 
hossz tt kánikula: hő.ségb- a. A Iragéiba ma uj 
köntösben és uj főszereplővel jubilált. Egé­
szen fiatal főszere .lőve , a1 inek eme tu­
lajdonságától gyarapodá.-.t remélt a Üzenő levesek 
tragédiája. Pe.uiay Erzs , a n:ai előadás dudája, 
rokonszenves es lebe."ge; fiatal színésznő, akit 
mindig szívesen latiunk mod-.rn naiva-szerepek- 
ben, amelyekben megvesztegető külső kvalitásai 
is sikerre segítették. Kár lenne azonban, ha jó­
akarói erejének és tehetsége körének meg nem 
fele ő fvlau'afokka! béniiamtk más rányu i jlődé- 
séí. /V szenvedő Ju ia é, pen szenvedésének irre- 
áhtásánál fogva, a legnehezebb szerep 'k közül 
Víiiófes hangjai Paulay Erzsi skálájában nem men fog­
laltatnak. A szerelmes Júliát nagyon vonzóan 
játszotta meg; s és itt sok szimpátiát és hatalmas 
tapsolt is vívott meg magáink. Bercii Rómeója 
sikeres a ukitás; a túláradó, legtöbbször erotikus 
tarta ma le vül-1, mely sok ponton erősen aka­
dályozza tz a tintái szín -zt, ebben a szerepben 
javara vá : . Az uj szereplők közül dicsérettel 
erneihr tjü; ki Gált és Odrit. A darabot, ma 
el'-i íz - n, kill,- ok nélkül játszottak és a 
díszletek tütü változó- ban a színpadi techniká­
nak több ügyes prod ul-tun át láttuk, dr. b. a.

Oj.::-i.:. .z. Mátrái Dezső ma Lobengrinl 
játszotta az Operáimzhan, m-g pcilig e .uTil fel- 
lu öm jobb tíiszpoz czióvai, mim iegutó.-b Tann- 
häusert. Kifejel isteljes éneke, klasszikus Wagner- 
interpretáczioj i ma is teljes hatás, keltet-. A kö­
zönség sósat es szívesen tapsolt a vendégmű­
vésznek.

— A STcinzeti Zenede vizsgálati hangver­
senye. A Nemzeti Z-m de szombat d- iu: n és 
vasárnap délelőtt tartott:« nagy és díszes köz n- 
ség je eníéteben a szó ásos évzáró vizsgalati 
hangversenyét. Az elsőt Tomka István tanár ve­
zet, se alatt a Vármegyeház dísztermében, a má­
sodikat a Nemzeti Z neue ujvilag-ulczat nagyter­
mében Rennebaum Agosta tanárnővel az élen. 
A hang vei .-enyt a. legsikerültebbek közé szá­
míthatjuk, amelyet a Nemzeti Zenede valaha 
rendezett. A növendékek alapos és gondos ké- 
sziiilséggt l álliak Ki az eme vényre és mindaz, a 
mit produkáltak, a mellett a komoly és figye­
lemreméltó munka mellett bizonyít, a melyet a 
Nemzeti Z-n-de igazgatósága végzett és végez 
minden e-ztend Lem A növendékek közti! kü o- 
nősen Rákosi Rózsit k *i 1 kiumeinün.:, vaLmini 
Obsgarien Stefániát és Garai Blanka . Nagy halast 
érlek el még Pesti Margit és Turesánvi Olga 
zongorajátéka, a kik unisono adták elő Bach olasz 
versenyművének ill. léte ét. Úgy a gondos össz- 
játék, mint teclin kajok es érett felfogásuk meg- 
magyarázzák az e ért sikert. A közönség sokat 
tapsolt a többi szeraplőkn k is.

— Jótékonyozólu hnngvorseny. A budafoki 
református egyház templomalapja javára igen 
sikerült bprigversenvt rendezett. Az előkelő és 
nauyszámu közönség igaz elismeréssel adózott a 
kitűnő művi széknek, a kik a hangverseny színvo­
nalát a legmagasabbra emelték. Dubez Margit, 
hárfamüvészníí, Lichtenstein Dóra hangverseny- 
énekesnő, Venczeil Hé a, az Operaház fiatal énekese 
és Jakab Ödön, a Pe üti Társaság titkára biziositol- 
ták az esi sikerét. Alapos készültséggel működött a 
budafoki daiarda is, Burgbardt karmester veze­
tése al itt. Különös figyelemben részesü lek Bó- 
kay .1 :nos i-rnert orvos-tan.írnak a dalai, me­
lyeket Lichtenstein Dóra énekelt a föle meg­
szokott művészettel, Dubez Margit hárfakisérete 
mellett. A dalok szerzőjét zajos ünneplésben 
részesitet e a közuns-g. A hangverseny anyagi 
sikere nagy lövedelmet biztosított a jótékony 
czélnak. A kor >•/, rl rendezése körül Nemes Ele­
mér reform Tu- le kész, zeneszerző buzgúlkodott, 
a ki a zongorakisérelet látta el.

Az Opera vizagaelöadása. Az Operaiiázban 
ti ót fő: I, az Országos Zeneakadémia operai tanfo­
lyamának évzáró vi,agáját tartják meg s az elő­
adás műsora a következő : 1. Részlet Mascagni 
»Pur isztbecsület« czimü dalművéből. Smtuzza 
Majünszlty Emma I. évi,ij, Lola — Gzint Irma 
II. eves, Maleczkyné növendékei, Alfio — Pajor 
Ödön I. éves, Sík növendéke. 11. Részletek Verdi 
»Aida« czimü dalművéből. Aida — H. Butira

u pano
III-

b 1 ■ ’1 is meztmiiia. A II-bon-e őadásokr.i 
k cs z.-ö.L-k árát mé-.s kelten un lék 

1 ’ ki r mára, mig a ti bbi be y a Fövá-
ro-i Nvari S/.i dnz r»nd.s árai mebeit árusil-a- 

a szil.La i pénztunál és a városi jegyiro» 
dáv-an.

— Thrólóczy felolvasása. A Magyar Tudo­
mányos Akadémia II. o.-ztálva 1905. jumus 5-én 
ülést tart, melynek tárgya: Thallóczy I/.jos rendes 
lag: »Manlov.-i köv. tjár sí Budán, 1395.«

— S2ajor J. Gyula vonósnégyese. Abból 
az alkalomból, hogy az Or. z.igos Zeneakad-mia 
bangvi rsenyén előadták M-jor J. Gyűl i D moll­
vonó : égyes-’-t, Popper Dávid a mii belarntója, a 
követi-ezii levelet irta a szerzőhöz: Kedves bará­
tom! Az Ön Ü-moll négyese gaz örömet szerzet! 
nekem: gvönyörü, szellemes munka, mely gazdag 
az invenczióban. Különösen az e ső rész és a 
bajor, fantasztikus Sherso mintaszerű. Valódi 
művészi élvezetem lel benne, ho.iy a müvet 
tanítványaimmal betaníthattam. S ha már most 
ön is meg van elégedve, annál nagyobb az örö­
mem és barát lag szorítok kezet önnel, mint 
őszinte híve Popper Dávid.

Futottak még : !)••!.y, Sam-rs, Falkland 1, Wald­
geist, Flash, Achmed Karl, Wiciwalderin, Anna UL, 
Admiral, Mindcuv, F.anzi K.

Tot.: 10 : 54,*20 : CG. 48 122.
VII. Urkoesinol; ketissfogatv. versenye. Dij 

2000 korona. Táv. GOTO m.
1 Br. tiennyey I;tv.m Tassa Lés Katicza 1.6009

Tulajdonos
2 Gr. Nyáry Károly Ciril és Parázs 6300

br. Sennvey Géza
3 Gr. Keglevich Gy. Elsa és Fruska 5900*

Tulajdonos
Indultak mkg: Vesztes—Rézi, Honfi—Emma L.
Tá : 10 : £5, 20 : 53, 24.
VIII Kettesfogatu bérkocsisverseny. Han­

dicap. Díj 800 K. Táv. 3000 méter.
1 Hajdok István Szeles és Csillag 3000

Tulajdonos
2 Iiikadó Rezső Grozni és Ráró 3050

Tulajdonos
3 Vampetits István R gó és Náczi 3050

Tulajdonos
Indultak még: Jambo—Sármány, Péter—Villám, 

Dailos—Bubi, Fulár—Lisl-a.Sligütz—Pusztai, Natalia— 
Nelly, Patty—Hatmi.

Tot.: 10 : 39í, 20 : 152, 1G7, 93.

/Is Ossírák Derby.
Óriási közönség nézte végig az 1905. évi 

osztrák Derby lefolyását. A kékszalagot, 
mint előrelátható volt, a veretlen Patience 
nyert meg, bizonyítva ezzel, hogy Kincsem 
óla ilyen képességű ló még nem szerepelt 
pályáinkon. A veret en Buna-Vista kancza 
egyszerűen legaloppozta félelmes ellenfeleit, 
a melyek közti! King Rob bizonyult lcgjobb- 
nak, félhoszszal előzve meg istállótársát. Kc- 
velyT, míg Korkay mérsékelt negyedik lett.

A versenyek részletes eredménye követ-

I. Handle
mé er.

1 Br. Herzog M. 56 p her

p. Dij 3000 korona. Táv. 1G00

Barbarossa II. 55 5 k 
lov. Clcminson

2 B task ovi eh E. s m Hársas 57 k
lov. Janek

■ í Jarosch S. 36 s k Galanterie 52 k
lov. Martinkovich

I'ülőitek még: Tisza vessző, Fül -!iiz, Alva ur. 
Bírói Ítélet : Küzdelem után háromnegyed hoszszal 

első, kél hoszszal harmadik.
Tol. : 10 : 112, 25 : 70,
II. Kétévesek 

róna. Táv. 1000 m.
1 Br. Springer G. p

versenye. Dij 

m Elzevir 54 k

2 Zombory R. p m Veréb 54 k

3 Mautner V. s k Fairhair 50 k

4000 ko-

lov. Tarai 

lov Fries 

lov. Southey

SPORT.
Ügető versenyek.
— Ötödik nap. —

A budapesti ügetőmceling méltó befejezé­
sül szolga t az utolsó nap, a melyet Józsel 
Ágost föherczeg is végignézett családjával. 
A sport ma is élénk és változatos volt s 
különösen érdekes volt az Aulomobil-dij, a 
meivimn az amerikai Katharine A. az utolsó 
pillanatban ragadta magához a győzelmet 

és a Handicap, melynek 14 résztvevője 
közül a legnagyobb térhátránynyal indult 
Iphygenia került ki győztesként.

Futottak még: Fescher B^scn.
Bírói Ítélet: Küzdelem után háromnegyed hoszsza 

nyerve, öt hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 14, helyre 25 : 24, 25.
111 Botiuiden-handicap. Dij 8000 korona, Táv 

1300 méter.
1 Br. Herzog 3é s k Lucy 52'5 k

lov. Cl. minron 

lov. Bocskai

versenyek részletes eredménye a követ- 

Dij 1900 korona. Táv

A
kezű:

I. Bucsuvcrneny.
2G0 I méter.

1 Wöss Gusztáv 4§ f k Lila tiimmons 2G25

2 Wicnerwaidi ménes 4é p k Czicza 2U75

3 Körmendi ménes Ué p m Győző 2675

Wöss

Miller

Ryerson
Futottak még: Dolly, Boal.dil B„ Tini, Aza, Franzi 

K., Lady Simmons.
Tol: 10 : 23. 20 : 24, 26. 31.
II. Puezta-Berényl dij. Dij 1700 korona.

Táv. 2200 méter.
1 Morgenstern és Ruzicska 4é szín Annisen 2215

Di'TTi; nachcr 11.
2 Ditmar M. Rcrső 3é s k Glcopntr 2231)

LliefiMnb eher O
3 Morgenstern és Ruzicska 36 f m Minkusch 2215

Ta; j)ni
Futottak még : Cio-Clo, Eile, Peti, Nut, Bravó, 

Dl uhui ma ti ríI
Tot.: 10 : 16, helyre 20 : 46, 50 34,
III. Autemobil-dij. Díj 34UU Kor. Táv. 

250U méter.
1 Wmans L. W. 5é p k Katharine A. 2520

Kcete
2 Wolai ménes 46 p m 1-ord Rcvelstokc 2540

Bodiner
3 Wicucrwaldi ménes Gé sip k Antonia 2500

Miller
Futottak még: Prim, Patriot, Marvel Girl, Soano. 
Tot.: 10 ; 21. 20 : 22, 22, 23.
IV. Vigaszveraeny. Dij 1700 Kor. Táv.

2400 méter.
1 Wienerwaldi ménes 4é p k Alice Ah 2440

Miller
2 Krocht Ferencz 7é stp m Dani 2400

Casolini
3 Dritmar M. Rezső 4é p k Adele H. 2500

DilTenbach O.
Futo'fak m^g: Ferro. Piccolo, Vendel, Viena Girl, 

Stefanskeller, Prince Charlie, Princess Wilburn, Bu­
rners, Pretoria, Gut genug.

Tot. : 10 : 48, helyre 20 : 37, 56, 33.
V. Királyteleki dij. Dij 2100 korona. Tár.

2500 méter.
1 Sieiu Doró 3é stp m Little Ship 2500

Mactovell
2 Ditmar M. Rez^ő 3é p m Cresceus 2576

Nelson
3 Morgenstern és Ruzicska 3é s k Ibolya 2500

Táppán
Futottak még : Cyprienne, Kitirits.
Tot.: 10 : 16, 20 : 24, 29.
VI. Handicap. Dij 1700 korona. Táv. 2600 

méter.
1 Dieffenbacher H. 6é p k Iphygenia 2740

Tulajdonos
2 Kreipl K. és M. 8ó stp h Evzonos 2660

Tuajdonos
3 Ditmar M. Rezső 4é p k Agathe H 2675

Didién ha eher O.

2 Geist G. 3ó p m Calabrias 48 k

3 Dreher A. 36 p m Ralibor 53 k
lov Huxlable

Futottak még: Ladv Russe], Kapus, Hírmondó ti, 
hí -s, Biiior. Augur, Púdui, Corlu, Forrás, M ccliia- 
voll, Master J ick. András.

Bírói Ítélet: Könnyen másfél hoszszal első, fej - 
hoszszal harmadik.

Tot.: 10 : 216, helyre 25 : 146, 61, 51.
IV. Osztrák-Derby. I) j 100.000 korona. Táv. 

24UO méter.
1 Gr Festetich T. s k Patience 54 5 k

lov. Huxtable
2 Egyedi A. 3é s m King Rob 56 k

lov. Lewis
3 Egyedi L. p m Kcvélv 56 k

lov. Tarai
4 Szemere M. s m Horkay 55 k

lov. Bonta
Futottak még: Menydörgős, Kukurucz, Rizi Bizi, 

So . árika, N p.zó.
Bírd itétci: Könnyen három hoszszal nyerve, 

fél hoszszal harmadik.
Tot.: íü : 13, 25 : 28 34, 42.
\ . Kétévesek eladóversenye. Dij 3000 K. 

Táv. 1000 méter.
1 Mr. Nőikért stp k Irrlicht 5L k

lov. Krouzil
2 Sigray A. p k Juana 49*5 k

lov. Southey
3 Gr. Trauttmansdorff stp k Wíldfang 49’5 k

lov. Pis
Fut ttak még: Bcrgére, Fitying, Babette, Epa- 

tantc, T mur, Tury, Apctiliich.
Bírói Ítélet : Biztosan egy hoszszal első, három 

hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 91, 25 : 56, 45, 55.
VI. Trombitán p.kadályverseny. Handicap. 

Dij GOÖO korona. Táv. 40U0 m.
1 Dreher A. s m Kalauer 72 k

lov. Iluxtable 

lov. Slinn

Dij

2 Mautner V. 4c s k La sóé 65 k 

2 Schindler L. 4e s k Gerdi 66
lov. Lawton

Birói itelet: Biztosan egy hoszszal első, rossz har 
maliik.

Tot.: 10 : 30.
VII. Nyeretlen kétévesek handioapja

3000 kor.Táv. 900 mater.
1 Gr. irauttmausdorff L. s k Timbal 51’5 k

lov. Krouzil
2 Gr. Batthyány E. p rn Rátarló 55 5 k

lov. Huxtable
3 Rohonczy G. stp k Tünemény 48 k

lov. Pretzner
Futottak még: Papagcna, Bali, Modele, Du aucli ? 

No.-egiy, Vincta.
Bírói Ítélet: Biztosan három hoszszal első, egy és 

fél hoszszal harmadik.
Tol.: 10 : 33, helyre 25 : 39, 76, 86.

ellenfelük kapujához és néhány
lövésüket a M’.G karnisa nagy 
védte ki. A lord's u!án nemsokára 
ma tehet elit uu goal és hogy a 
bet nem én ni, annzk okai a 
•• yik Összdiw; c atar vultuk, ki a 
. > un mozogtak és elszalaszlollák i

1 alkalmakat.
A Mac ma oly négy játékot produkált, a

lyet csak nagy ritkán látunk magyar csapatoktól 
és oly formában van, hogy minden magyar csa­
pattal sikerrel mérkőzhetne.

A Polónyi dij döntő mérkőzésében a Buda­
pesti Torna Club kerül össze a Mac csapatával, 
melynek utolsó tavaszi szereplése elé nagy vára­
kozással nézünk és valószínű, hogy abból a mér­
kőzésből is győztesként kerül ki.

Nemzetközi athlétikai viadal. Margitszigeti 
sporttelepén ma délután tartotta meg a Magyar 
Athlétikai Klub nemzetközi athlétikai viadalát. A 
dűlőre került nvolcz versenyben atlétáink leg- 
jobbjai vettek részt, de az elért eredmények közű] 
csupán a rúdugrásé közeliti meg az országos 
rekordot.

A versenyek részletes eredményei a követ­
kezők:

jól irányzott I (otta meg, kik a következők: Elnök dr Hennyey 
könnyedséggel I Vilmos, alelnökök Siket Traján, Józsa Lajo=, 

Szabó L - jós, titkárok Szűcs Sándor, Németh 
Sándor, Klimes Károly, pénztáros Horváth József, 
ellenőr dr Pap Salamon, lirusrtek Jenő. Ügyve­
zetőé": dr Alfay Zoltán (football), dr Hodobay 
Emil (torna), Hoilósv István és Ribényi István. A 
Közgyűlés végű: jegyzőkönyvi köszönetét szava­
zott dr Hennyey Vilmos elnöknek.

— A berlini XJniont Festino nyerte meg 
Van Dusennei nyergében Rosenkranz, Helrnab 

iés Hochmeister Mien. Toi. 10: 14, 20: 20 í. 
20 II.

mi-

KÖZGAZDASÁG.
Evtársnlati szövetkezetek országos ér­

tekezlete. A vidéki évtársulati hitelszövetkeze­
tek ma délelőtt orstágos értekezletet tartottak az 
Országos Iparegyesület dhzlermében. Az értekez­
let czélja az volt, hogy állást foglaljanak dr. 
Nagy Ferencz szövetkezeti törvényjavaslata ellen 
a mely főleg az évlársulati szövetkezeteket sújtja 
érzékenyen. Az értekezleten 57 vidéki szövetke­
zet képviseltette magát. Jelen voltak többek közt: 
Szabó Kálmán, Bakonyi Samu, Fernbach Péter,
S/ász József, Horváth Gyula országgyűlési képvi- 

I. 100 yardos síkfutás, Gerenday vándordíj.1 GeK ri Mór siraiyi tanácsos, az Iparegye- 
Kéméndy Ernő (I pest) i 1 és egyötöd mp Milet igazgatója és mások. Az értekezletet dr.(U;pest) il és egyötöd mp 

2. ^ib Halén Zoltán (Mac). 3 He:.-.-r Aulai (Mac) 
11. S:kiutas 1 angol m'rtfuld (1609 méter). 

1 Pe; no g-r Gusztáv (Bcae) 5 p. 1 négyötöd 
mp, 2. V - sey J.mö (Mac).

Hl. 120 yardo.s rá tv r- nv. S okoly Alajos tisz­
teié d jáérl: !. Varglu. Pc.l (Mac). Illő 17' mp.
2. Kováls Nándor (Budai TE;. 3.
(NT. r:). ^

IV. Snlydobás. 1. László G-'-zi (MIK) 11 m.
70 c/.m. 2. C inv Arthur (BTC) 11 m. G8 c m.

11 m. 54 c m.
1. \ rglia P l (Mac) 634 czm 

m. 3. Nemes

3. K<> -1 T 1- r (M: IC)
V. Távi.lúg,rás. 1.

2. K 1 m- ndy iFriiő (U.
Ul/ZSt . >97 czni

Vb. líudu.i ás 1
czm. 2. I ere IS V Ai
Fmil (Mac) v s Kui ler

Szabii Kálmán (BTC) 321 
Árost (Mac) 300 c/.m 3 Kazár

ac) és Kod 
ben 290 czm.

\ II. N ved angol mért földes síkfutás. 1. Nagy 
József (Bak) 547:, mp. 2. Bodor Ödön (Postás). 
3. Berta an Zoltán (Mac).

Vül. 220 yardos s:; futás handicap. 1. Koller 
Ferencz 241 5 mp. 2. Heizer Antal. 3. Bertalan 
Zoltán.

— Magyarország tennis-bajnoksága. A
bajnoki meeting harmadik napján dőlt el Magyar-

F

Szántó Sámuel (Debreczen) nyitotta meg, majd 
az alakulás folyam ,n elnöknek Szabó Kálmán 
országgyűlési képviselőt választották meg, társel- 
H'i iik lettek: Jufy Antal (Gvőr), Olt Ernő (Győr)» 
Zádor Lajos (Debreczen) és Tóth Aladár (Székes- 

Nemes Dezső} f-hervár). Jegyzők: dr. Aczél Gyula (Kassa •• 
Ve ez Zsigmond (Komárom). Előadók: dr. Számé- 
S muci, dr. i udus János, Kovács Győző és dr_ 
Bvrenu P,:!.. Ezután rátérlek a napirendre. Dr. 
Szá'.ló Sámuel bemutatta a vidéki évlársulati 
hitel-züvcLiezeiek statisztikáját. Diána pedig dr. 
Tüdős Janos a törvén;.javaslat által; , ns ei-.iekü 
intéz;.c b u'.it t lte krit:' a tárgyává s í. ■ a vas­
lat egyes ponljdnak részletes megvitat: -a követte 
dr. Kovács Győző előadása nyomán. A java-lat 
'dien elhangzott kifogások főleg azokra az intéz­
kedésekre vonatkoznak, hogy ki lehet tagja a 
szövetkezeinek, mik a belépés módjai, milyenek 
a befizetendő üzletrészek, mennyi h-het az oszta­
lék, mennyi a kamat maximuma stb. Az értekez­
let kimondla, hogy a javaslatra vonatkozó észre­
vételeit memorandumba foglalva, átnyújtja a

uisz.ig -J05. évi bajnoksága, melyet Segner ra. kormánynak. Végül dr. Herényi Pál tett indítványt 
nyert meg. A döntő mérkőzésben ellenfele labda-
láz t kapott és visszalépett. A páros handicap 
verseny győztesei Rakovszky Iván és Zsigmondy 
Jenő a fiatal gárda kitűnő tagjai lettek. Az egyes 
handicap döntőjét holnap délután tartják meg.

A Grand steeple chase de París-t, mint 
egy táviratunk jelenti, Mons J. Stem nyerte meg 
Canard nevű lovával, nyergében P. Wováland* 
dal, Jusquehout és Ihpparque előtt. Futottak 
még: Wolf Folly, Pastille, J ,te, Basken, Journa­
lise, Mal an ventre, Cefion, Escrimeur és Vivvy. 
Tot. 10: 49, 10: 21 I. 101 It. 99 III.

— A Posta- és távíró tisztviselők sport- 
egyestilete. A Posta- és távíró isztviselők sport- 
vjy-sti ele ma la flotta dr. Hetnvey Vilmos posta- 
és lávirda igazgató e nöklele alatt ezidei köz- 
g.ü'.sé: Az évi jelentés tanúsága szerint — 
daczára a posta- és távirda tisztviselők erős és 
fár-iszló mun újának — az egyesület tagokban 
folvlon gyarapodik. Az aránylag még ifjú — 6 
év óta fennálló egyesület — sport egyletei r.k 
egyik legjelesebbi; e, az általa elért fényes ered­
mények ]i.‘ilig a kol égiális élet szilárdságát bizo­
nyítják. A sport minden ágában elért elsőrendő 
eredmények a vezetőség fáradhatatlan voltát 
igazolják. A közgyűlés ezután a tisztikart válnsz-

a szövetkezeti tanács és a szövetkezeti kötelékek 
megalakítása iránt. Az indítványt elfogadták.

A vetések állása külföldön. Hazánkban a 
május elején beállott s szó ás-mondás szerint ara­
nyat érő esőzést hosszabb idő óla tartó száraz és 
meleg időjárás váltotta fel, ami vetéseink állapo­
tában némi lankadtságot idézett elő. A külföldi 
konzuli jelentések viszont nagvobbrészben a 
vetései; kedvező állapotát regisztrálják, ami a 
bővebb csapadékben leli magyarázatát. Románia, 
Bulgária és Keiel-Rumébában úgy az őszi, mint 
a tavaszi gabonafélék szép reménynyel kecsegtet­
nek, csak a repeze mutatkozik szegényesen. 
Oroszország, Szerbia és Belgiumban nemcsak a 
vetések vannak jó kondiczióban, han°m a rét Ms 
kasráiók is gyarapodnak. Egyedül Nagy-Briíannia 
termese nyújt gyengébb perspektívát, mert előre­
láthatólag az aratás a normális állapotokhoz 
képest lessé ké-ni fog.

Felelős szerkesztő:
PUEJE32 LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: SPDOS ARMAND.

,-r? -j yr~!*j 'Trc r •-
r ■ ~.iu. ■

iíi'3 Vagy s .möros bántalnvikban . —vagy viszket» 
ex- omahan ? I.zen makac , mindennemű visz- 
ketv.uéggcl i»kroSuit bórbajok ellen ma m*r az 
egyedüli altulá«-os kipróbált szúr :

Ercnyi-Iriiíhyol-Salicyl.
II i’ zu:tiható : az . rvzon, kv/pk^n, 1 .b;»ko:., 
V« Rtn-1 ti8 labí Ózctti vi / xvtl l.íjdalmaknhl. me­
lytik Mirl al.t ■ agy inele.'svg által liépzoduek, 

lsednek, gyed i 
kipal.at, hör'.ámlai, börrep-'-ie/ós, ótvar i-g fa- 
gyiMi vis; ketvg ellen. Te!j<s:n ärtali, at.1 m, 
orvosila-j rendelt, c:u rn Sttnlo, d ídüc.’.í tb-, 
faj1 ulumc<iIlapoó. — A K -róna. Ha*zilálni! 
utasítás mellékelve. Postán zctk iildi utánvét 

melleit a k- sxitö :

l ERÉNYI BÉLA Di na-gy gy szertára
I blULieí PE5 r, iiárG.y-ííörut 5. az

— Mérkőzés az ezüst labdáért. A magyar 
football sport legértékesebb vándordíjáért,Polónvi 
Géza országgyűlési képviselő tiszteletdijáért 
ma délután a Magyar Alhfolikai Club csapata 
mérkőzött a Postások csapataival. A malchre. 
melyet a Mac viadala után tartotlak meg, nagy 
közönség gyűlt össze. A két csapat utolsó ta­
lálkozása alka'mával a nagy szerencsével játszó 
Postások győztek és ezen győzelmük utján ke­
rüllek a bajnokság második helyére. A mai 
malchen revaneheot vettek az athletúk és 
10: 1 eredménynyel legyőzték ellenfeleiket. 
A játék első felében mindvégig a MAC csapata 
volt fölényben, állandóan a Postások mezején 
táboroztak és veszedelmes lámadásaikkal sol- 
dolgot adtak a Postások kitűnő kapusának és a, 
-rősen dolgozó védelemnek. A második félidő 
képe is ugyanaz voll, a Postások ritkán kerülte!.

Ua teljesen me: akarnak szaha-lulni uiahb vaev 
ré/ibb kvluiil trippertől, folyástól, szivárgástól 
és tájon vizeiéit-I, uijy rendeljenek egy doóoz

))

a

Hatása meglepő 1
Mindkettőnek ára 5 korona utasítással. 

Központi löraktár ;

ERENYI BÉLA Dlam-gyógyszertára
Budapest, VII., Károly-körut 5.

(Postán titokban szállítjuk.)

vannak a vidéki hölgyek mióta megtudták azt 
a titkot, hogy «a fővárosi úri nők csakis a hi­

red és száraz, nappal ia használható
Oiara-crc^i 
Diana szappan 
Diana-häigjpsr

■ zépitóflzereket használjak -s így nem csoda, 
Int átezuk és kezük oly fino.u és gyón éd. 
Hi'r.'T c- tel esen tiszta, a minőt rt vidéki h-Tl- 
gyukuul nagyon ritkán lehet tapasztalni. A nagy 
laz f ka vm un ia eredt, hogy motr'.u Irak, mi­
szerint,a l>;ana-8zepitödzerek nemc»ak elsŐ- 

rei.dil toilette c'i. kek, hanem kiváló 
h Ő r á [3 O 5 Ó

hatásuk i" van. Nagyon termérretes, hogy eze­
kéi megtudva, az ege z országban — éppen úgy 
mint i fövaroabau — türncpfHen twdulnak u 
gyógyszertárakba, '’rogeri ik,ba és vásárollak a 

Diana eremet, Giana-szsppant, Diana-putiert, 
mp.yhez tizarvridbír is van csomagolva.
Jra 73—75—73 krejezár. =

ló - t.r-ivóteje! titoklian dzállnj i a i, raktár:
ERENYI BELA Bana-nyonytara 1

BUOAPEST, Károly körút 5. szám.

Síi

mm d

es El3*
rostelli, ha kihull a haja, kopaszodni 
kezd os korpás. Az egyedüli raontscg, 

ha rendel 1 nagy üveg valódi

IS-ii
4 koronáért.

Készíti : ...........

„Mágnes pasztilla“-!
csrkls olyan férfiak roadeljonok (nregok, fi,,falok), 
kik érzik maaukban, hojjy lassanként fugy a férfi’ 
erő, általános g ongeségben és te'ijds lehoiotlen- 

segtioii tzonvednok. — Hatás biztos I

Egy doboz ára 4 kor. utasítással.
Központi főraktár :

ERENYI BÉLA Diana-gyógyszertára.
Budapest, Károly-Etürul 5. sz.

(Postán ttokban szállítjuk.)

ERÉN1I BÉLA Diana-gyógyszertára, 
Budapest, Károly-körut 5. sz.

Természetes pirosságoí
egy másodperc« alatt minden fórli és nö „ 

. arczan, mint ez alakán gyönyörben elérhet' ha 
a teljesen ártalmatlan é. igei, kellőmé , illat,,

ír r-t
Használ. Egy eredeti üveg ára 5 korona utasi-

tassal, rnelv egy évig eltart.

Központi főraktár:
ERÉNYI BÉLA Diana-gyógyszertára. 
BUDAPEST, Károly-körut 5. szám.

(Bilozá hölgyeknek nélkülözhetetlen^ 
Titoktartás mellett szállítva.)
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIP. OPERAHÁZ.

Vizsga előadás.

király-színház.

18
I urakor

Hétfő junius ő.

NEMZETI

Romeo és Julia

LZINHAZ

I7órakor

János vitéz.

Tragédia 5 felvonásban. Irta 
Shakespeare. Fordította Szász 

Károly.

Daljáték 3 felvon álban. Irt* 
Bakonyi Károly. Zenéjét Ka­

csok Pongrácz.

FŐVÁROSI NYÁRi SZÍNHÁZ.

Egy görbe nap. I 7,8
I órakor

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

Aszfaltbetyár

NÉPSZÍNHÁZ
Nincs előadás.

Emil?

MAGYAR SZÍNHÁZ. 

Ex lex. I 8

Látványom magyar revue ti 
képben, irta Rajna Ferencz. 
A verseket Heltai Jenő. Ze­
néjét összeállította Békéesy 

Ferencz.

ÖRANIA.

Az orosz-japán lI/08 
háború. /órakor

óvárosi Orfeum
Waldmann Imre VI, Nagyin ezö

igazgató. utcza 17. sz

MEINHAüD KAROLY
berlini színtársulatának vendégjátéka. 

Jótékonyczé u előadás.
M i másodszor :

A zsiddk
Tschirikoíf Eugén színmüve 

Kezdete 8 órakor.
Hétfőn, junius ö-ikén „A mester.11 

irta- Hermann Bahr 
Kedden junius 6-án : ..Leszámolás'1

.,A parasz'asszony“
, „Audiencián“

A télikertben reggel 5 óráig Vörös Elek
czigányzenekara hangversenyez.

A

Nemzei Szalon nyitva ti-8 óráig Belépődíj 50 fill.
Aemzeti Mnzeürti. .fiezgeh »—2-ig láthatók. Hétföu én 

csütörtökön természetiek tárai. Kedden és pénteken régiségtár 
sz.eruan es szombaton néprajzi osztály Caillag-utcza nyitva 
9 — 1 óráig. >zeidán és szombaton képtár. Vasárnap délelőtt 
9--l2-ig a fenti gyüjteménytárak.

Az Akadémia Goethe szobája nyitva 9—12-ig, 
Egyetemi könyvtár zárva.
Múzeumi könyvtár nyitva'9 órától 4-$g. 
Akadémiai könyvtár nyitvá 3—7-ig.

kávéház augusztus hó 14-jg zárva.

Steiner József és fia
ezukrázda és sütödéje.

Budapest, Vii., Király utcza 67.
A nyári és fürdő szezonra ajánlja a

Steiner-fféie luxus kétszersültet
^t?i^egjjidve’- p<?tolja tt friis süteményt, elsőrangú tápszer. 
vfIL«nt‘r'UktKl aJanlv“> r-> kilogramiis megrendelések postán 
utánvétel es bementve küldetnek el. Bevezetve elsőrangú sza- 

naton um okban és gyógyhelyek kávéházaiban.

FŐSÜK
3 koronától

E’trishMi első dijat nyert fogsorok azonnal megszokhatok es 
gásra Mtünöon használhatok. Régi fogsorok átalakíttatnak Vidé 
kiak 12 óra alatt kielégittetnek. 10 évfátállással. Focorvotl Íntize

BUDAPEST, Erzsébet-kdiut 50.1. emelet
Fpgorros : tÖFFLER Emil. Technikai főnők: GROSSHANn S. Tartói 
»lomhák S koronatol foghúzás erzértelenitve 6 koronáért Fo-an 

reggel 8-tól este b-ig. Vasár- és ünnepnapokon is.
Mérsékelt árak. 416 Részletfizetésre.

Schmidt M.
szíjgyártó, nyerges és böröadSs, 

Budapest. Keropesi-ut 25. azáe.
haját gyártmányú lószerszámok xjycrgog 
szerek mind.-nuemQ utazó- és kézi bö- 

röndök. Pénz- szivar stb. tárezak, 
Mf Árjegyzék ingyen. *3!

409

Napirend.
A miniszterek fogadónapjai:

Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5,
Honvédeimi miniszter: csütörtökön délután 4.
roldmivelésügyi miniszter: kedden délután 3—4
Horvát miniszter . naponként délután 4.
Ijazságiigyminiszter : csiilörtökön uélután 1.
Pénzügyminiszter: vasárnap dclelőlt 11 órakor

' íz, a. ás"-és ^Ozoktatásügyi miniszter: csütörtökön délután 4 1

Hétfő, junius 5.
biíptár. Hétfő, junius 5. Hum. katli. Ronifacz. — prot Bo­

nifác! — görög-orosz malis 23. — zsidó. Sivan 2. — Nap kel 
4 oia 5 p. nyugszik 7 óra 60 p. - Hold kel 6 óra 11 p. reggel 
nyugszik 9 éra lé p. este. ’

A képviselő ház 11 lése délelőtt 10 órakor.
"I kvpviatühiz mentelmi bizottságának ülése 5 órakor.
A fuvaros _ maginépitési bizottságának ülése f, óiaki.r 

az uj városházán.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése 

11 órakor.
Jiajzkiáilitás sz iparcrarcoLhan nvitva díjtalanul 9—6 

óráig.
2 araszt kiállítás Könyves Kálmán művészeti szalonban 

Nagymezö-utcza 37. nyitva d/jtalanul egesz nap.

Ingatlanok forgalma
a fővárosban.

A lefolyt héten a következő fővárosi ingatlanok 
kerültek átiratás alá :

A pesti oldalon : lírák Péter X. kerület 
Liget utcza 26. számú házának felerésze özv. 
Mrák Petemére (örökség.) — Swadló Ferencz és 
Irma VI. kerület, Nagy János ulcza 13. számú 
háza 200,000 koronáért gróf Lónyay Gáborra. — 
Mogyorósi Zsigmond V. kerület Váczi körút 38. 
szánni házának része 78,750 koronáért özv. Síéin 
Nándornera. — A fővárosi közmunkák tanácsa 
V- kerület, Pndolfrakparlon fekvő 1099 | b. 
1100 I a. 1101 I a. helyrajziszámu ingatlana a m. 
kir. kincstárra. — Weisz Sámuel Vili. kerület, 
Dugonics-utcza 25. számú számú házának egy- 
tizenkelted részé 5472 koronáért Weisz Mihályra. 
— Lichlensiein József, VII. kerület. Erzsébet- 
királyná-ut 53. számú házának része 5000 
koronáért dr. Hoffmann Henrikre. — Brauch 
Ferencz és neje VII. kerület Conti-uteza 38. 
tzámu háza 30,500 koronáért Műszaki iro- 
ólalnn r.-t.-ra. — Özv. Radocsay Lajosáé Vili. 
kerület Kemény Zdgmond-utcza 88. számú háza 
29,400 koronáért Mogyorőssy Jánosra. — Walzel 
Ernő és neje VI. Bózsa-u. 46. sz. háza 187.247 
K-ért Gulácsy Kálmánra. — Krach Her.rikné 
X. Czinkotai utón fekvő 2006—08 | 139.140 hisz 
telkének részei Krach Béla, 'T eréz és Irmái a 
(örökség). — Steiner testvérek VII. Wesselényi 
utcza 10 sz. házának részei 75000 koronáért Stei­
ner Anlalnéra. — Grünfeld Miksa VII Peterdy 
utcza 32 sz. háza 58000 koronáért Kurbel József 
és nejére. — Marschall Viktoria VII. kér. Aréna 
itt i0 számú háza 18500(1 koronáért Germann 
Jenőre. — Urbalek BélánéX.Zalán utcza 12 számú 
háza 12000 koronáéi ! Niemann János és nejére.— 
Kugel Bernát VII. Szövetség utcza 39 számú há­
zának fele része Kugel József, Mór, Sándor, Já­
nos. Adolf és Máriára, (örökség.) — Hiavay 
György VII. Gsömüri ut 90 szám háza 156000 
koronáért Schindler Alfonzra. — Sárkány Andor 
VH. kerület Dongó utcza 7 és Tábornok ulcza 
27. számú háza 27009 koronáért Fogl Emi' és 
nejére. — St ít Károly és neje VII. kerület, 
Munkás utc,a 13. számú háza Jeszenszky Irmára 
és Felde Jennire (örökség.) — Illyés Lajos es 
neje \I. kerület. Futár ulcza 45 számú háza 
3813 korona 40 fillérért Kesilz Antal és neiére.

— Özvegy Ritter Imréné IV. kerület, Irányi
ulcza 5 számú házának negyedrésze Meixnér 
Emil és Mittersdorfer Lajosra. — Mayer József 
VII. kerület. Nefelejts ulcza 22 számú házának 
része özvegy Mayer Józseínére és Mayer Emíliára 
(örökség). — Szabady testvérek 'X. kerület, 
Gálád utcza 41. sz. háza 23 koronáért Békássy 
Sándor és nejére. — Pordech József utódai VI. Lehel 
utcza 6. számú háza 310,000 koronáért Szűcs 
Zsigmondra. — Wimmenthal Emil VI. kerület 
Lehel ulcza 7 | b számú házának egyharmad- 
része 29,899 korona 44 fillérért dr. Héray Andor 
és nejére. — Grün Márk és neje IX. kerület 
Gát u'cza 7. számú háza 44,500 koronáért Neu­
mann Lipót és nejére. — Heimarn Józseíné és 
társai \ II. ketü'et Nagydiófa utcza 25. számú 
háza 37895 korona 70 fillérért Prokics János- 
néra. — (Kiskorú) Doge Irma és Béla VII. kerü­
let Amazon utcza 11. számú házának héttizen- 
kelled része 16915 koronáért Fuchs Dávidra.

Budán: Az Egyesült Tégla- és (Cementgyár 
Részvénytársaság III. kerület Puszlaszeri ut 5. 
számú háza 2000 koronáért id. Sticker Sebestyén 
és birtoktársaira. — Özv. P.tzthum Rezsimé 
. kerület Horgony-utcza 36. számú házának 
része 10400 koronáérl Budapest székesfőváros 
közönségére. — Goér György J. kerület Istenhegyi 
ulon 95. számú háza 14500* koronáért Weitzen- 
l'ofer Kálmánra. — Mandl Márk II. kerület 
Batthyány utcza 37. számú házának egy tizen­
negyed résre Róth Izidorra (hagyaték.) — Pfan- 
zelt János 11. Retek ulcza 2. számú házának 
fél része Pfanzelt Karolina és testvéreire (örökség) 

Özv. Müller Istvánné 1. Árok utcza 53. számú 
háza 17401.) koronáért dr Piszíorv Mór és nejére. 

Schmidt Alfréd 11. Fő utcza 70 számú háza

70000 koronáért a Magyar Jelzáloghitel
Bankra. — Hesz János és társai I. Kelenföldön 
fekvő 13476 | 2 helyrajzszámu telke 179.323 K 
20 fillérért a magyar királyi államkincstárra. — 
Pneher József I. kerület Virányasi-dülőben fekvő 
8287 I 1 I a helyrajzszámu telkének félrésze 
bogos! Pucher István és testvéreire (örök­
ség.) — Özvegy Bruckner Antalné I. kerület 
Fortuna-utcza 18. számú háza id. Bruckner 
Alajos és társaira, (örökség.) — Raab Károly és 
neje I. Kelenföldön, Bornemissza ulcza 27 sz 
háza 4601 koronárt Barcsav Lajosra. — Ozv 
Mdley Istvánné és fia III Újlakon fekvő 4336 
hrsz. telke 6100 koronáért Pécsi Bálint és Maii- 
lart Mariettára. — Schwarz Adolf I. Városmajor 
utcza 40. sz. háza 32.000 koronáért Paueheim 
Istvánra. — Roffinsz Ferencz és neje I, Sasadi 
dűlőben tekvő 12482 | 2 a—b hosz, telke 7760 
koronáért Storczer Gáspár ésnejére. •— Paulheim 
István I.. Városmajor-utcza 40, sz. háza 37.000 
koronáért Szoyka Ágoslon és társaira. — Schmidt 
István és társai I., Kőérberek dűlőben fekvő 
15045—46 hosz. lelke Kisk. Schmidt József, 
Mária István és Mihályra. — Schmidt Jánosné 
I., Hosszá réten fekvő 11758—59 sosz. telké­
nek negyed része Báder Jáosnéra. — Schmidt Já- 
nosné I., Kőérberek dűlőben fekvő 15659 hosz. 
telkének felerésze Bayer Andrásnéra. — Trauther 
D. Albert II. kerület országúton fekvő 3996 | 12, 
helyrajzi telke 24604 koronáért Schwartz Z. 
Edénére. -- Keller Guszláv III. kerület Miklós- 
utcza 11. számú háza 7200 koronáért Gráf Béla 
és nejére. — Am. kir. kincstár III. kerület pa- 
esirta-uícza 3. számú háza 15600 koronáért özv. 
Gruch Jánosné és gyermekeire.

Színházak műsora.

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanar“ 
Budapest, CsűmCri-ui 9., 
HL ff-____________ 51256

Gyönyörű
parkban, elegánsan beren­
dezett villa, 2 családnak 
elosztható kiadó. Bővebbet 
Magyar-utcza 2. 1. cm. 1. 
a bútor raktárban.

Gépészeket
a cséplési idényre díjmen­
tesen ajánlok a t. ez. föld­
birtokos uraknak. Szak- 
»epzeltuégért és megbíz­
hatóságért szavatos-áeot 
v 'l alól:. Krakauer Ármin 
Budapes , Vaczi körút 37. 
szám. 51362

400

ezigaretta
óráukint kényelmesen készít­
hető . szab. Pnoer.ix géppel.
Kapható J, l1 i, 2, lí1/3 3 és 
4 nagyságban minden juLb 
dohíuivtözad -ben é* külonle. 
gosSOiii ü/leth-n. — :í kor. 
ŰO fiiior iitáüvéttel megküldi; 

K. Howavth, Lamberg.

Benzinmotorok
elektromos motorok
használt, de mint uj 
kijavítva, jótállás mellett 

j olcsón kapható. Ballal és 
Herbat, Teréz-körut 18

£.121'I

rr

{POLOSKA és 
I PETEIRTÓSZER

foltmerites, a legfinomabb 
selyem bútoron és tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható á GO f . 80 f. es 

2 koronás üvegekben.

SZENDE ADOLF
festék es lakkence raktár
BUDAPESTI
Ferencz József-rakp. 22. |

Te'ofon : 70 — 19 »30 ■
Wapoata postai szétküldés |

M. kir. 
Operaház

Nemzeti
•ziniiáz

Fővárosi 
nyári színház

Király
színház Vígszínház Magyar

színház Uránia

Kedd Böbém élet 
Szerelmi kaland A nők barátja Baba János vitéz Emil Ex lei Cgyana z

Szerda -
1
Romeo és Julia Baba János vitéz Emii Ex lei

-

Ugyanaz

Csütörtök J.’ttjua kincse Rang és mód
Junos vjte* UgyanazEgy gürbt# nap Emil Ex lei

Péntek Yalkür A boszorkány
"

Santoj János vitéz Emil Ex lex Ugyanaz

Szómba! Szigtried
Kiliekrankie

hervzeg Santoj János vitéz Emil Ex lax Vizsgaeióad ág

I Az ember 
tragédiája

Ingyenéi jk tiubheteze* Emil Ex lex
Vasárnap Denevér Emil _

Katalin János vitéz Ex lex

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken es be­
raktározott urasé"! búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bőr- 
btiterokat, mahagóni- és 
rézbutorokát. perzsa- és 
smyma-szőnyegt’keí, füg­
gönyöket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gáz­

éi villamos-csillárokat. 
Orosz Sándor és Tsa 
Budapest, Gyár-utcza 2. J 
em. (Király utcza sarkán.) 
Telefon 14—09. 8211

Bernstein és Tsa
asztalos és kárpitos bútor 
termei, Budapest, IV. kér., 
Kossuth Lajoa-utcza 19. 
'Bejárat Magyar-utcza 2.) 
Óriási választék modern 
bútorokban, hitelképesek­
nek részletre is. 51223

u

mm
HmmI ■Jfpl

e. jkfilW4 :7.‘>
0»

IM,ilj í
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A MAGYAR 
BÜNTETŐJOG 
KÉZIKÖNYVÉ

Nyaralók figyelmébe
Szőnyeg-díványok, bőrdi- 
ványok, chlaislongok, 3 rétu 
matraczok, levarrott szal­
mazsákok, összehajtható 
vaságyak, sodron ybetétek, 
többféle ta-butorok legol­

csóbban a készítőnél
Budapest, Wesseiényi-n. 21.

piucze-raktár. 4U0

vierwald- 
stätti tó.

Vrasagoknak. akik egy valóban 
csudaUtos azépsegS tavaszi cs 
nyán tartózkodásra akarnak 
szert tenni, ajánlható Wegge­
hen a nagyszerűen berendezett 
Kohier-viila, elsőrangú , salad! 
srál oda. és penzió. — Tessék 
albumot kérni. 17

o 
o 
o

Irta: PAYER LÁSZLÓ dr.
3. bővített kiadás. 2 kötetben.

A két kötet ára 20 korona.

o A MAGYAR o 
o PÉNZÜGYI JOG o 
o KÉZIKÖNYVE. □
8 teljesen átdolgozott kiadás.

Ara 18 korona

SÚ3B0RSZÉSZ
YS

: nhsí*'*

ü
wm

a legtökéletesebb präcisio zseb- 
cra-szerk zet,

mely csillagvizsgálóban lesz sza. 
háiyozva, miért is másorlpercznyi 
pontosságáért kezességei vállal­

hatunk.
„Qt^EGÄ1-

aczél egyfedelű ... 28 kor. 
ezüst egyfedelű . . . 40 „
ezüst duplafedelü . . 45 ,, 
ezüst tula esyfedelü . 52 
ezüst tula dupoíedeiü . 6U „ 
arany egyfedelű . . Hit) ,,
arany duplafedelü . . 230 ,,
SZIGETI NÁNDOR s FIA

órás és ékszerész
Bpest, IV, Ferenciek t 2

(Kiráiv-bazái).

Alapítás 
éve 1867.
Telefon 
8 4-47.

L33M

I
Vizsgái jutalom-
könyvekül legjobban alkalmasak a 
történelmi tárgyú ifjúsági iratok.

NAGY ÜVEG ARA i 2 KORONA 
KIS - (IVÍCARA: 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN UVÍCHE2 
MtU.iKU.VE VAN f 

BBMMBBME

Kaphatók :
a Frankiin-Társulatnál,

Budapest IV.. Egyetem-utcza 4. sz.
és minden könyvkereskedésben.

-nyara
gözerö-ijerendczcjsil

21r.yev Karolyntóda
pjf! F> -' * |íiiiise
Dudap
D Cebmörl ut 50 sz

(Sajá; házban.) 
Képes ar- ts LulUég-

jegyzék ingyen.

BT

mat finomsig Ideálja 
az előkel.1 világ kedtelt lllit- 
*ze:e. Víulerbototleu a omóval.

I ^ "Vlíendkivlll tiditö. Kapható agyórjstar
/<r>v F tarakbaa, droguetiákbun t» lllataier

oat VII, kér..

M
M

üzletekben. Nagy palaczk s kor. Kdzepei 
pa.acrk 2 kor. Kii j.alucik 1 kor. Kgyed 

«yároa F ül It D 1 N’ A N" I) 11 Ü L H K.N s 
C-. es kir. udv. szál. Kű!n a Rh.

FI küzlet Iié *s ívd. H-oirrtUhl as.e 3. 7g t

1

gmagasa»* fcgreey és ldttl« felyiaeknál befeeakend**« aélkl, 
■ iKbiztasaé» gyógyeaemek a £3

«SANID Labdacsok»
b*7 «eb# 100 lUíaM urUlommal t. pontosba*.fes'ÄAVÄTÄr -

•„larWUOt-kUza a, ££e,.ébewt*r

Uraság

bútorok
vétel és eladási üzle­
tem nem a mellettem 
lévő bolthelyiaégben ha­
nem Ujvilág-utcza 
27. iiámu Kétemele. 
tes euész házban léte- 
zík. Egyedüli bejá­

rat a kapun

Nagy Zsigmond
nagv lakberendezési kiállí­
tása. Telefon 17—77 Altando 
klállitis antlque-tárgyakból.
Hagy szőnyeg és 

cs:8iár-raktár

Páratlanok a magák nemében
a gyümölcs kiállításon ezüstéremmel kitüntetett az

Eísö Alföldi Cognacgyar Részvény-társ.
ezég

ECecskeméten.
Barack-szisz, Barack-cognac,
Barack-crémc, Gyógy-cognac,
^fi,Ä-as le Arier» Port-Arlhuri keserű, Jégii- 

II81ÖP kör, Influenza ellem likőr,

MOGADOR és MALAKOFF
kitűnő gyomorerősifő likőr éa egyéb gyárimányai.

Kapható mindenütt!

Ingye
láda ! csomagolás I

Ismét sikerült T
»"arlsbadban személyesen több wag­
gon porczeüán-árut vásároltam részben 
igen sok parti-árut is és olyan helyzetben 

vagyok, hogy
legolcsóbban csakis nálam lehet vásá­

rolni kicsinyben és nagyban.
Azért kérem a ti. é. vásárló ízözönséffet 
saját érdekében, semmi szín alatt /te 
tnulaszsza el rendkívül nayi/, dús válasz­
tékú üzletemet mef/tekinteni, vagy egy 

pröbavendelést tenni.

Bámnlatos olcsó árak:
Egy teljes 6 személyes csoda kávás-készlet.
díszesen testve és aranyzva---------- 3 írt
Ugyanaz teásban------------- csoda 3 35 „
Ugyanaz fekete kávésba — csoda 2.75 „
6 szem. étkező arany, és disz. festve csak 5.75
í1* ” * ” II t> >i 9 75 .
6 „ „csoda,................................  7 50 .

* M tt », t, *» ,, 10,75 „
Angol mosdó-készlet diszcsen festve — 4.25 , 
Angol mosdó-készlet disz. festve, nagy 4.76 „
6 sz. üvegkészl. metszve és gravírozva 4 — „
12 darab vizes vagy boros pohár-----60
Magyon szolid és pontos kiszolgálás. 

Vasúti állomás kéretik.
TftKtiC.» FERKMGz

Magyarhoni Üveg. is Karlsbad' porczellin
gyári raktára.

Főüziet:
1. kér., Ane8rássy-ut 74.

Fiók: Baross-tér I. szám.
Kerepesi-ut sarok. 171

élet- és járadákhizfosifó-társaság.
Magyarországi vezérképviselö .
Budapest, IV., Deák-tér 6

(Anker-udvar).

- — — 1G0 millió korona 
végén 521 > ,

2U1 „

Igazgatóság :
Béca I Hoher Markt 11.

(Ankerhof)

Vagyon 1903. végén —
Biztosítási állomány 1903 
Kifizetések „

A társaság eszközül mindennemű tbkebiztositásokat
halálesetre kiháaasitáei és eggkori ellátási bizto­
sításokat, továbbá gyermekbiztositásokat nevelési já­
radékkal és anélkül, melyeknél a díjfizetés a szer­
ződő korább i eihalalozasávalmeg szűnik, életjá­
radék-biztosításokat meghatározott és olcsó 
dijak inedect.

A társaság vagyonából Magyarországon 1903. 
végén 26lmillió korona van elhelyezve.

Mindennemű felvilágosítást készségesen és díjmente­
sen nyújtanak az rAnker képviselői, kik prospektusokkal 
és díjtáblázatokkal költségmentesen szolo-álnak.

Német hösmondék ^Jfiuság számám, át- 
dolgozta Gedeon Alajos 

15 képpel. Díszes kötésben 4 fc0-'
A legnagyobb magyar. J,'f®1TólIl.sfPdor3J rataky László ra-
zaivai. Díszes kőié ben 4 jr0r
A kard éti lant bőse Regényestörléret. 
„ Irta Gaal Moze .
bzéchy Gyula 34 rajzával. Diszkötésben 4 kor.
A magvar nemzet története ,Re8é?yfskorrajzok-
han. irta Jókai Mór. 3 kötetben. Vászonkötés 
ben. 1 kötet 7 kor., J[. kötet G kor. és III 
kűle: 6 kor-.
II. Rákóczy Ferencz jfia JÓSi!íi Miklós.
.... Az ifjúság, számára
a.do.gozta Gaal Mózes. Góró Lajos eredet; 
rajzaival. Díszes kölesben 4 kor. 4U t
Dáma £‘?riénetl körkép. Irta Bakaay Sándor 

Kimnach László eredeti rajzaival. Disz- 
kötésben 6 kor.
Báesy Jakab Rc"in>: 6,s ,'Crléne! a xvh.

.. szazad hajduvi igából, irla
Dcly. Thury Gyula 15 rajzával. Vászonköt. 3 K.
Dnrward Ouentiu Sc°n Walter világhírű

regényét az íljuság sz;;- 
mára átdolgozta Telekes Béla. 8 sz.nes kéo- 
ineliéklettel. Diszkötésben 4 k0r 40 Y
Történelmi életrajzok Jr;a)aszaryKoio .

, "14 k'ppe1. Sz;n-
nyomatu diszkötésben 5 gor- gy f
líalassabalom Td,rté”eti elbeszéiés írta s - 
, , „ ' relembegyi Tivadar. Képe :-
kel. Kötve ! Fkor

Odvssens kalandjai ^ K!men®s (Kemí 1
József, Képekkel 

2 ko:

kiszorította a copalvát, kubébát és be­
fecskendezéseket ;

48 ór»a
alatt gyógyítja a kifolyást. Igen hatásos 
'iólyajíbajokuá!, a leczavarosabb vizeletet 

1 megtisztítja. Jótállás teléül min-/—x 
len lokocskúu rajía van a rieva*-f Mtnv\ 
xy 4-U tokocskát tart. üveg áraX™ ^ 

-asználati utasítással együtt 4 K.
20 f.J. Vidékre 4 kor. 60 fill. Beküldése 
mellett bérmentve vagy utánvéttel
Budapesten Tőrök József gyógyszertárában

Király-utcza 12. és Andrássy-ut 26. ’
814

Díszes kötésben.
A trójai habom hz ifjuság számára. Irta 

■ Kemenes (hemf) József. 
hépekKel. Díszes vászonkötésben 2 kor
Fekete király. Bfjéne,lY elbeszélés, irta 

* röldes Géza. Számos kép- 
pel. Díszes kötésben 4 jiQr,
Görö" re,rék György, fordította
, . ® 0 'és magyarázta Komáromv
Lajos. 90 képpel. Vászonkötésben 7 kur".

Elbeszélések a római világból. sAz 'JY
mára. Irta H. Puiszky Polyxena. Számos kér - 
pel. Szinnyomatu kötésben 4 kor. 80 1

Elbeszélések a görög világból. ^ ‘s
mára. Irta H. Puiszky Polyxena. Számos kép­
pel. Szinnyomatu kötésben 3 kor. 20 \

, Vsoutos Szigfrid és Berni Detre. , Y!
' . Mózes. Két elbeszélés. 49 képpel. Csinos kö- 
I tésben _ 2 kor.

ÍEzer év KéPek a magyar nemzet történe- 
téből. Irta Baróti Lajos. Számos 

képpel. Szinnyomatu kötésben 3 kor.
• Hím és magyar mondák. Pa, Garal. ;)]óze •

J Gvulay László ra;-zaivai. Diszkötésben ß r
Bőséges mind a sírig Történeti eibeszé- 

e 61 lés. Irta Gaal Mó­
zes. Góró Lajos eredeti rajzaival. Vászonkű- 
tésben 4 k

Kap- A FRANKLIN Társulatnál
Lató. Budapest, IV., Egyetem-utcza 4. szám.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépem Gleitsmann E. T. ezég festékével.
•***

BUDAfl
szerkJ

BUDAPEST, IV.. I
Telefc:

kéziratokat x,
CSAA EÉ RMKK TES J

ELŐFld
Vidékre postán v tj
If? ...... 40 tv!fel errtr. kvZ
Külföldre 3 hóra 
rráLtzié 0 ia-,z- Ui
nyolországokba. Mv* c
valamint amaz oisrlr

ződeehea tartóin kJ
szám

fflai száma

Vesércelkk:
A válság.

E héten m 
Justh Gyű 
Konfliktus 
A függetle 
Az önálló 1 

Stat sztlka. p;
felirat i 

Tisza a kivan 
Togo Rozdesz 
Községi takar 
Az u M U E 
A terméskllat 
larcza Kanai

Az a szói 
válságban Les 
űa ezt nem. ! 
lelez, a mejv 
megakadt a c 
delésének se 
nemzet gyü-y 
Mit jelentene!

Sem az eg 
jelentűségh ni 
len tőség uífi 
képviselóiiftZii 
elnapolásába tű 
kisért ugvania 
a király »alkd 
úgyis elnapolja 
reménve néiti 

ez
Jagyarvra 

ügye rendvzv! 
István»alkotniJ 
nem igen vizsa 
azonban az, l] 
tórium kinevez 
hirre, hogy a 
kézirattal eicaj 
szes hatair I t 
kos tanácsosoij 
megvívták csa 
részen a téri 
vaiő fáradság \ 

Mit is tehetú 
A hatalomul 

hogy akkor, ini! 
ben a nemzet 
kokat követei, i 
tására intézmérl 
hivatalnoki ka 
czél nélkül válj 
legfölebb csak 
szólítsa odúi: ó 
betyár-becsuleu 
ez ideig a csaj 
szanak. Ezzel | 
akarjuk monut 
serietekről

vagy nem 
kor

Áz Egyet

A nagy ma svai 
kanadai a!föl 
nem olyan s; 
masivar rúna. 
párja legyen 

Ennek az um1! 
pén lakunk m 
földmivelök vagv 

Kanada olyan 
katlan területek ?i 
lehet bolyongani 
még csak egy ji 
ember. Ezért azt 
fiú annyi rö.dterüj 
a senki-birtoka 
meginiveléset i 
megy itt a gyere 
adtak egy nagy t 
kijelentették, hog 
földesurrá a te bi 
csak Kanadában.

A szumszéc 
Rodrigu ur. Annj 
ha fél napig kém 
a pusztaságon, al 
itt farm-nak hívni 
a látóhatáron — 

Alig, hogy me 
nemsokára arra i 
Széles szalmakala 
pisztoly. Iában 
szorított éde-anái 

— Remélem c 
En már öt észtéi 
meg senkivel sen 
nem is igen szók


